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Jiitosdávia csak szövcfscgcsd 
liezzáiáraiásáfal köthet megal- 

lapoöásí nagyarorsiággar
Sziiiöiáöaii öchaíóan fio^iaihoiiah a hisanfan! és Magijar-

ország viszonyával

A szinolol Konferrntsa Etlvalalos ietentésébai tincsen semmi, ami Nathiar- 
orszaá elleni ceizalfai üirna — \ színaiai honierencía is a Hisaaiani

taiisécench ieguéDen zailoií le
A kisantant. külügyminisztereinek j 

szinajai konferenciájáról kiadott 
hivatalos jelentés megállapítja, hogy 
a három külügyminiszter álláspontja 
a jelenlegi nemzetközi helyzettel 
kapcsolatosan teljesen egyöntetű. A 
kisantant állandó tanácsa továbbra 
is rendíthetetlen hive marad a nép- 
szövetségnek, amelynek nemcsak po- ! 
Iitikai, hanem gazdasági, szociális és 
emberbaráti téren is hivatottsága 
van és inspirálja az ilyen természe-

gazdasági viszonyainak rendezé­
sére és megállapitotta, hogy 
egyöntetűen óhajtják ezt a bi­
zalom szellemében fejleszteni. A 
kisantant államok egyetlen al­
kalmat sem fognak elmulaszta­
ni, hogy bizonyítsák ebbéli jó 

szándékukat.
Örömmel állapították meg azt is, 

hogy a kisantant államok közötti ke­
reskedelmi összeköttetés mind ben­
sőségesebb lesz. Nagy szimpátiával 
kisérik Van Zealand akcióját, amit

Olaszországról és örömét fejezi 
ki afelett, hogy Abesszínia kér­
dését most már rövidesen egé­
szen leveszik a napirendről. Ez­

után a következőket írja:

lunoszlávok az interparlamen­
táris unió értekezletén

Az interparlamentáris unió párisi 
konferenciájára tegnap megérkezett 
a jugoszláv delegáció Csirics Szteván 
szupstinai elnök vezetése mellett.

A jugoszláv delegáció tegnap dél­
előtt kilenc órakor megkoszorúzta 
Petar és Alekszandar királyok szob­
rát. utána pedig az Ismeretlen Hő? 
sírjára helyeztek koszorút. A koszo­
rúk elhelyezése alkalmával a köz- 
társasági gárda egy százada állott 
diszőrséget. A koszorú elhelyezése és 
a néma tiszteletadás után Csirics Szte 
van. a jugoszláv delegáció többi tag­
jaival együtt alá irta az Etoile téren 
kitett könyvet.

A tiszteletadáson Radin- 
ger tábornok. Párizs katonai parancs 
noka. Szimics jugoszláv ügyvivő 
Glisics tábornok katonai attasé, a 
párizsi jugoszláv követség és tiszti- 
küldötlség tagjai is resztvettek.

»Egészen természetesen nem kerülhették el a figyelmet azok a li 
togatások s-’iu, amelyeket Bárdossy magyar követ tett a kisantant áll; 
mainak három külügyminiszterénél. Szinajában a beavatott személye 
ezzel beigazoltnak látták azt, hogy Magyarország és a kisantant állan.o 
közötti viszony elmozdult a holt pontról és, hogy a légkör feltétleni 
megjavult. Valószínűleg ezért nincsen a kisantant kommünikében égve 
len olyan kellemetlen szó sem. amelyet a kisantant államok szomszér 
jukhoz intézte volna.

tű ügyek elintézésére
A kisantant állandó tanácsa el­
lenzi a népszövetségi alapok­
mány megváltoztatását, hanem 
ezzel szemben szükségesnek 
tartja a paktum megerősítését.
Az uj lokarnoi paktummal szem­
ben az a felfogása, hogy semmi 
féle újabb paktum nem erősít­
heti meg jobban Európa békéjét, 
ha az nem áll összefüggésben 
olyan biztonsági rendszerrel, a- 
mely ugyanakkor más részeken 

is biztosítaná a békét.
A spanyol kérdésben továbbra is a , 

legszigorúbb be nem avatkozás ál­
láspontjára helyezkednek. Örömmel 
üdvözlik Hull amerikai külügymi­
niszter ez év junius lfi-i nyilatkoza­
tát a nemzetközi együttműködés ér­
dekében.

A kisantant állandó tanácsa kü­
lönösen a szerződések tisztelet­
ben tartásának kérdésében han­
goztatta legteljesebb egyöntetű­
ségét. A béke érdeke megköve­
teli azt, hogy valamelyik szer­
ződés egy pontjának megváltoz­
tatását nem lehet felvetni cs 
még kevésbé megoldani, az ösz- 
szes érdekelt felek formális és 
hzabadnkaralu hozzájárulása nél­

kül.
A kisantant állandó tanácsa kü­
lönösen nagy figyelmet szen­
telt a kisantant államok cs a 
többi dunai állam politikai es

j Franciaország és Nagybritánnia kez­
deménye;' -sere tett a kereskedelmi 
rendszerek enyhítése érdekében.

A kisantant konferenciáról köz­
zétett fenti nyilatkozatban sem­
mi olyan nincsen, amely közvet­
ve is Magyarország ellen irá­
nyulna. Az eddigi nyilatkozatok­
ban mindig volt bizonyos él Ma­
gyarországgal szemben, ami 
igazolta, hogy a kisantant és 
Magyarország között még min­
dig meglehetősen éles volt a 
helyzet. A mostani kommüniké 
után azonban diplomáciai és saj­
tó körökben is az a vélemény, 
hogy a helyzet már sokat enge­
dett múltkori kiélesedett hely­

zetéből.

A VREME A KISANTANT 
KONFERENCIÁRÓL fis A 
MAGYAR KÉRDÉSRŐL

A szinajai kisantant konferenciá­
val kapcsolatosan különösen érdekes 
a beográdi Vreme vezető cikke, amc ! 

lyet a dr. Sztojadinovics M. minisz­
terelnök-külügyminiszterhez közel­
álló lap Szinajába kiküldött szer­
kesztője M. Szvetovszki irt. A veze­
tő cikkben méltatja a kisantant szí 
najai konferenciáját, amely ismét | 
igazolta a három szövetséges állam 
legteljesebb egyöntetűségét az ös­
szes nemzetközi kérdésekben.

Feltűnően meleg hangon ír 1

aziojaumovics hekeszereto politikája a szomszédokkal! viszony ren 
dezése tekintetében, továbbá dr. Hodzsa csehszlovák minisztereim! 
terve a dunai államok gazdasági cgyütmiiködésc tekintetében és Tata 
rcscu román miniszterelnök konstruktiv politikája nagy mértékben Hoz 
zajarultak ahhoz, hogv most már véglegesen gondolni lehet a kisálltán 
államok és Magyarország közötti helyzet rendezéséhez.

Ha a szinajai konferencia gyümölcse a Magyarországai! viszony vég 
leges rendezése lenne, akkor joggal mondhatjuk, hogy a történelem, mint 
a kisantant egyik igen fontos konferenciájáról fog megemlékezni róla.«

A BUKARESTI MAGYAR KÖVET
LÁTOGATÁSAINAK
JELENTŐSÉGE
A Vreme szinajai jelentése a kö­

vetkezőket mondja Bárdossy buka­
resti magyar követnek a kisantant 
külügyminiszternél tett látogatásai­
ról:

»A magyar követ látogatását Magyarország újra felvegyvétkezésé­
nek kérdésével hozzák összefüggésbe. Valószínű, hogy dr. Sztojadino­

vics Szinajában ismételten kijelentette Magyarország követének azt, 
amit a jugoszláv szenátus elölt tett nyilatkozatában is hangoztatott.

HOGY JUGOSZLÁVIA NEM KÖTHET KÜLÖN MEGÁLLAPO­
DÁST A KISANTANT MÁSIK KÉT ÁLLAMÁNAK HOZZÁJÁRULÁSA 
NÉLKÜL. EZEK UTÁN BEFEJEZETT TÉNYNEK TEKINTHETŐ 
HOGY JUGOSZLÁVIA SEMMIFÉLE KÜLÖN SZERZŐDÉST NEM 
KÖT MAGYARORSZÁGGAL

Bárdossy dr. Sztojadinovics 
Után felkereste Krofta csehszlo­
vák. annak előtte pedig Anto- 
nescu román külügyminisztert. 
Mindebből nyilvánvaló. hogy 
Magyarország és a kisantant kö­
zött a tárgyalások folx limaiban 
vannak, igaz, hogy a tárgyalá­
sok tárgyát nagyon nehéz meg­
határozni, és még nehezebb azok 
fokozatát tudni, egv azonban 
tény, és ez az, hogy céljuk a bé­
ke megerősítése Magyarorszi;; 
és kisantant szomszédéi között.

Ezek alapján állítható, hogy dr. 
I Sztojadinovics Milán miniszterelnök 

rugosziá\ in északi határainak meg­
nyugtatásával folytatja azt a mun­
kát, amelyet keleten Bulgáriával 
megkezdett, nyugaton pedig Olasz­
országgal folytatott. Tekintettel ar­
ra hegy Magyarországgal együttes 
határa van Csehszlovákiának és Ro­
mániának is. dr. Sztojadinovics eb­
ben a tekintetben teljes egyetértés- 

, ben ár el romániai és csehszlová­
kiai kollegáival.
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ERDÉLYI LEVELEK
írja: CSUKA ZOLTÁN

Kolozsvári séta
A kolozsvári református teológi­

án kedves fiatalemberrel ismerked­
tem meg; Nagy Gézának hívják, a 
legújabb tanárnemzedék tagja, ma­
gyar és román irodalomszakos.
Olyan közvetlenséggel ajánlja fel, 
hogy körülvezet Kolozsváron, ami­
lyen közvetlenséget és barátságot 
csak Erdélyben lehet találni. Ö ma­
ga is szerelmese Kolozsvárnak, an­
nak a Kolozsvárnak, amely a mo­
dern aszfalttal borított város mai 
■álarca mögül néz ránk, házak tiszta 
stílusából, szobraiból az Óvár ka­
nyargós uccáiból. El is mondja, 
hogy ő Erdély múltjáról nem ka- I 
tedráról beszél a diákjainak, hanem 
felkerekedik velük együtt s bejár­
ják Kolozsvár műemlékeit, uccáit es 
temetőit s igy szemtől-szemben mu- , 
tatja be diákjainak az erdélyi iro­
dalom és művészet múltját es ezen 
keresztül magyar történelmét es iro- 
dalomtörténetét. Nagy Géza annak j 
az uj erdélyi nemzedéknek a tagja, ; 
amely nem azért néz a múltba, hogy i 
könnyeit törölje és álmokat kei es­
sen, hanem azért, hogy erőt merítsen 
belőle s ezt az erőt a kisebbségi ma­
gyar elet jeleneben fejlődésre hasz­
nálja fel.

Itt Kolozsváron rövidebb a dél­
után, mint Budapesten, mert a ro­
mán időszámítás egy órával előbb 
jár s igy ez az egyetlen délután, 
amely Kolozsvárott rendelkezésemre 
állott, nemcsak azért hajlott hama­
rabb alkonyba, mert a néznivalók 
gyorsan peregtek le előttünk, hanem 
azért is, mert a sötétség is hamar 
elérkezett. A Főtéren kezdtük a sé­
tát, mert itt kezdődik minden Ko­
lozsvárott 
való. Elsőso-----
felépített Szent Mihály templom, 
amely Kolozsvár legjellegzetesebb 
műemléke. A tizennegyedik század­
ban kezdtek építeni a templom kele­
ti részét s a tizenötödik század még 
imindig építésben találta a templo­
mot. A keleti részen kezdték s a nyu 
gatin fejezték be, közben pedig egy 
évszázad telt el, ami a templom dí­
szítéseinek stílusán is világosan lát­
ható. A régi századokban bizony sok 
szór megesett, hogy egy-egv templo­
mot évtizedekig, sőt évszázadokig 
építettek. A tizenötödik század közé­
pén végül elkészült a templom de 
épitéstörténete nem zárult le, hanem 
tovább fejlődött egészen a múlt szá­
zad végéig. Már a tizenötödik szazad 
második felében javítani kellett a 
■szentély boltozatát, aztán a XVI, 
XVII század folyamán, mikor a re­
formáció után az unitáriusok birto­
kában volt, többször is javítottak s 
az újabb századok mindig hagytak 
egy-egy kiscbb-nagyobb stilusnyo- 
mot rajta, 1698-ban, a nagy Kolozs­
vári tűzvész alkalmával a templom 
is leégett, a torony négyfatornyos 
sisakja is teljesen elpusztult s a he­
lyébe barokk, hagymaalaku sisak 
került. Benn a templomban a tiszta 
gótikus falak közé a tizennyo cadik 
században barokk berendez.es került 
s erdekes, hogy ez a két stilus mégis 
milyen harmonikusan megfer egy­
más mellett.

Századok hatásai váltakoznak a 
templomon s a templom belsején s 
talán az, hogy a századok nagy hul­
lámzását érezzük itt a falak kozott, 
egyik titka annak, hogy annyira ha­

tással van a szemlélőre ez a több 
mint félezeréves templom. Nem egy 
történelmi emlék is fűződik hozza, 
főleg az erdélyi fejedelemseg korá­
ból. Itt mondott le a trónról Izabella 
királyné 1551-ben, visszatérésé után 
pedig itt fogadta a rendek huseges- 
küjét. Bocskai fejedelem ravatala is 
itt állott valaha a magasbafuto pil­
lérek alatt, több erdélyi országgyű­
lést is tartottak s itt választottak 
több erdélyi fejedelmet s közöttük a 
legnagyobbat, Bethlen Gábort.

A Szent Mihály templom déli ol­
dalán áll Fadrusz János pompás al­
kotása, a hires Mátyás-szobor. Vala­
ha > Mátyás király« volt a felírása, 
a románok ezt a Mátéi Corvinul név ■ bormüvci a 
vei cserélték fel. A magyar címer .... 
helyébe pedig kis táblán Jorga so­
rai kerültek: Mindenkit legyőztél, 
csak néped győzött le Téged. A ro- 

, mánok ugyanis származás szerint 
j szintén magukénak vallják a nagy 

humanista királyt.
Szobor és templom egészen külö­

nös titokzatos harmonikus egyseget 
alkot, seholsem kapott még ennyire 
meg a szobor és környezet tökéletes 
egybehangoltsága és arányossága, 
kolozsvári magyarok — amint kísé­
rőm s vezetőm mondotta — ma is 
mindig megh,lettan haladnak e 
Mátyás király szobra előtt, az e 
tűnt szép idők utolsó ittmaradt hír­
nökét látják benne s egyben vigasz­
talójukat is.

A Főtér épületei közül — többről 
is lehetne hosszabban beszelni. A
Bánffv P“------
kesébb műalkotást megérni

épült, aminek bizonysága egyrészt a |
kolostor csodálatosan szép, gótikus 
oszlopcsarnokkal körülvett udvara 
másrészt pedig a hajdani Refektori­
um, amelyben ma színházterem van. 
Ebben a félezredéves hajdani refek- 
tóriumban tartják a kolozsvári kato­
likus vallásos tárgyú előadásokat es 
ünnepségeket. A terem középén egyet 
len gótikus pillér tartja a boltíveket, 
amelyek játszi könnyedséggé! fut­
nak a magasba. A refektonum ba - 
oldalán ma is meg van a felolvasó 
fülke. Itt igazán könnyen maga ele 
képzeli az ember a sápadt barátot, 
amint fenn a fülkében a hatalmas 
könyv fölé hajlik s gycrtyavilagnal j | 
olvassa az asztaloknál ülő fráterek- ^ | 
nck az igéket. | 9

A ferences templommal szemben, i fi 
a tér másik oldalán rokokó emlék

A M1L01 VÉNUSZ 
I REJTVÉNYE I
1 Gyüjlse össze ezeket a napokén! © 
I megjelenő kis figurákat Százhúsz | 
k darabb I kirakhatja a miloi V enusz 
I Ír púnkban megfenő alak,át A he- | 
I Íves megoldáshoz minden hgurara | 
% szükség van. A megfej csak tűre- ^ 
| lem k rdese. A megfeg két 75.000 
fi dm!r értékű

t rg. y

A megfejt két 75.000 p 
1(00 darab gyönyörű 

tál jutalmazzuk. g

áll- a Karolina-oszlop, amely azt a 
jelenetet ábrázolja, amint Karolina 
császárné az ínséges kolozsváriaknak 
alamizsnát osztogat. 1831-ból szár­
mázik ez az oszlop, amelynek dom­
borművel a rokokó minden baj at 
tükrözik vissza.

Még benézünk a XVIII. századból 
származó Mikes-ház udvarára, aztan 
visszafordulunk a Főtér-felé. Ahogy 
a zegzugos óvári uccákon haladunk, 
áthaladunk az Ady Endre uccan is 
A háború után Kolozsvár varosa volt 
az első, amely a nagy magyar költő­
ről uccát nevezett el.

Az Óvárból visszatérünk a Fő­
térre s onnan az egyetemi épületek­
hez fordulunk. Az ucca végen az 
egyetemi könyvtár módéi n épülete 
emelkedik, még a magyar időben epi
tették. Szemben vele a hires pragai 
Szent György-szobor kicsiny masa; 
Márton és György kolozsvári szob­
rászművészek készítették 1373-ban 
ezt a szobrot, amely Fadrusz György 

, ■ __ A I Mátyás király-szobra mellett Ko-
-------- . * wárté lozsvár legszebb műalkotásai köze
palotát lehet, mint legelte | tartQ7Ík Mávton és György szobra- 

, műalkotást megemlítem. Ez , ^ hjre már életükben túlnőtt a
rt itt kezdődik minden Ko- a lota_ amely az erett barokK , szülüföld g Nagy Lajos király biro- 
itt s itt van a legtöbb látni- | k legszebb alkotása, IW-iot , dalmának határain. Müveikben a
Isősorban a gótikus stílusban 17g5_ig épült. A gubernátor Bantiy ■ . hagvományok s az olasz

Gyötgy ípitettó «ybeyahdoroU ne- SJobrto„t „jitisai forrnak. egybe s
egyetlen máig is fennmaradt alkomet építésszel, Johann Eberhard 

Blauntannal. aki inkább szobra» 
voH „int bpitész. A hajdan, name» 
nalota ma is a Főtér egyik büszke- 
sége. nagy kár azonban, hogy udva- I 
rán mozit építettek s ezzel sok tkc^ 
égétől megfosztották. Ugyanez az I 

élész tervezete az egykori minori­
ta templom is. amely körül a hábo­
rúban annyi vihar tamadt.

A Szent Mihály templomtól alig 
pár lépésnyire van az Óvár, amely­
nek zegzugos, kanyargós uccai egész 
sereg meglepetést tartogatnak. Alig­
hogy befordulunk, szemben velünk
az ucca végén m6ris el®tunlk ‘ ^ ' 
tvás királv hajdani szülőháza, amely 
ma is kifogástalan állapotban van.
A milleniumkor teljesen rendbehoz­
ták a nagy király szülőhazát uj, ra­
gyogóan zománcos tetővel látták el 
amely ma is a magyar nemzetiszint 
tükrözi. Szinte áhítattal lopunk be 
a boltozatos kapu ala s nézünk a 
esi udvaron. Az épületben ma a me- 
zőrendőrség hivatalos helyisegeit 
más városi hivatalokat találunk 
a városházán azon törik a fejüket, 
hogy az épületet lebontsak s helyebe 
modern épületet emeljenek.

A ferencesek mai barokk stílusú 
temploma egykor gótikus stilban

fásuk a prágai Hradzsinban álló 
Szent György szobor, melynek ma­
sa a kolozsvári.

A csodálatosan harmonikus szo­
bortól a hires Farkas-uccába me­
gyünk, amely a régi Kolozsvár ma­
gyar világának egyik leghívebben 
megőrzött s műemlékekkel leggaz­
dagabban megrakott uccája. Ennek 
az uccának \ alami különös magya 
ros, egyéni hangulata van. amely a 
piaristák gimnáziuma előtt álló Ma­
ria szobornál kezdődik, annak gaz­
dag barokk pompázása nyitja meg 
az uccát. Szemben velünk, az ucca 
végén mint imára összetett két kar­
csú kézfej szökik a magasba a T ar- 
kas uccai református templom tető­
zete. Ebben az uccában volt a régi 
magyar színház s ma is itt áll az 
ősi református kollégium. Itt a klasz- 
szicista homlokzatú liceumépulet, 
majd a disz.es, késöbarokk várme­
gyeház, ismét távolabb a Teleki-ház 
és a református tanári házak nemes- 
vonalú épületsora. Az. uccán túl a 
Bethlen kapu zárja be a történelmi 
levegőt. Némán haladunk háztól-há- 
zig, megbámuljuk a református kol­
légium kiugró erkélyét, a cipóosztót,

ŐSfl f.S (éli IIOÍ habotok egvsrerü kivitelben és szőrmével 
Minden eihfpZHhelO divatom, mint Vásznak se'yem. Mrsony.

férd és női divatszövetek, függöny, szőnyeg és asztali gatmtu ák, 
ieazän legtöbb beszerzési ioirása a Tisza mentén

BO fit D MlllO divalérúhéga. Sztori Becset — Korzó

I Aki figurákat kivágni elmulaszt, oly- ©
Ú képen pt tolhatja, hogy a lap ellen- - 
® érteket bélyegben, válaszbelyeégel 7//j 
ä együtt beküldi kiad : hivatalunkba ^

ahonnan valaha a napi cipóadagot 
dobálták le a diákoknak, befordu­
lunk a gótikus templom hatalmas 
udvarára, ahol ép most szedik szét 
a kolozsvári Magyar Színház nyári 
szabadtéri játékainak színpadát. A 
kisebbségi magyar színház a kollé­
gium és a templom hatalmas udva­
rán tartja nyáron a ma annyira di­
vatos szabadtéri előadásokat.

Nem lenne teljes ez a felvillantott 
, kolozsvári kép, ha nem számolnék 
1 be arról is, hogy szemben a régi 

magyar színházzal, (most román 
opera) felépítették a románok a gö­
rögkeleti székesegyházat. A bizánci 
stilus keveredik össze ebben az 
épületben a jellegzetes román stílus­
sal, a kupola karcsún emelkedik a 
magasba s benn a templom belsejé­
ben is a magasbatörő vonalak azok, 
amelyek megragadnak. Lehet, hogy 
beidegzés, de nékem sokkal jobban 
tetszettek azok a pravoszláv, tiszta 
bizánci stílusban épült templomok, 
amelyekben valaha Délszerbiában 
jártam — azokban a tiszta stíluson 
kívül a történelmi levegőt is meg- 
éreztem, mig ez a kolozsvári temp­
lom a maga betonoszlopaival kicsit 
az újgazdagok pazar luxusára emlé­
keztetett, luxusra, amely bőkezű, de 
belül hideg s érezteti azt, hogy ma 
építették s nem azokban a századok­
ban, amikor a templom nemcsak kül­
ső megnyilatkozást, hanem a hit bel­
ső, élő és forró világának varázsát is 
jelentette.

Éjfélkor búcsúztam Kolozsvártól, 
csendesen lépegettem végig kísé­
rőmmel a kincses város kihalt uc- 
cáin. A Szamos zúgva, kanyarogva 
tör át a városon, amely századok 
életét rejtegeti magában s századok 
messzi üzenetét adja át naponta azok 
nak, akik benne élnek s néha azok­
nak is, akik messze földről jönnek 
meglátogatni. Kolozsvárnak külön 
egyéni élete és levegője van s ha a 
városkép külsőleg változik is, sok 
minden cl is tűnik a mi jellegzetes 
rá, a város lényege még századokig 
az marad, ami századok előtt volt. 
Bizony »kincses város« Kolozsvár, 
de kincsei nemcsak házaiban s szob­
raiban vannak, hanem az emberek 
lelkében is, a lélekben, amit ez a vá­
ros farag, munkál ki az egyesekben.

—e—
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Sikerrel feleződő« 
be Szenlán a liizoiló- 

llszll lanloigam
fi tanlclyom minden hallgatója siker­
rel tette le a lüzoltdliszti vizsgát

Szentáról jelentik: A dunabán- 
sági tűzoltó szövetség mintegy 30 
ezer dináros költséggel igen láto­
gatott tüzoltótiszti tanfolyamot 
rendezett Szentén auguszus 15-től 
31-ig. A tanfolyam hallgatói az 
egész Dunabánság területéről reg- 
rutálódtak és a szövetség költsé­
gen tartózkodtak Szentén.

A tanfolyam elnöke dr. Teleky 
István szentai gimnáziumi tanár, a 
szövetség alelnöki volt. Előadók: 
Szabó Sándor szövetségi inspek­
tor, dr. Vilics Márkó szövetségi 
titkár, Hocsevar Joszip őrnagy 
szentai zászlóaljparancsnok, Má- 
Zsics Vojin szentai tűzoltóparancs­
nok Szlávnics Nikola és Kovács 
Lajos szentai tüzoltótisztek, dr. 
Deutsch Mihály városi főorvos, 
Boros Mátyás tüzoltókerületi al- 
elnük, Dungyerszki Braniszláv és 
Nikolics Dobrivoj mérnökük és 
Szőke Dezső nyugalmazott tanár 
voltak.

A vizsgák vezetésére Szentára 
érkezett dr. Mátics Milán, a szö­
vetség elnöke is.

A vizsgák igen jól sikerültek, 
mert a tanfolyam minden 
hallgatója elnyerte a tiizoltó- 

iiszti cimet.
A képesített tüzoltótisztek a kö­

vetkezők: Gyetvay Géza, Parnicki 
Mihajló, Stegh János, Szügyi Jo- 
ván, Vida Péter, Vechter Ede, Na- 
sztaszijevics Dusán, Zundl József, 
Auer Leonárd, Basics Lázár, Bó- 
dy Géza, Fidla Tivadar, Fodor La­
jos, Gavrics Radivoj, Nagy László, 
Papuga Gyúró, Szirák András, 
Csávics Pávle, Franciskovics An­
tal, Halász János, Medakov Mili- 
voj, Reisz Péter, Becker József, 
Cvejics Zsivkó, Gudson Henrik, 
Klein János, Kirszt Henrik, Nagy 
Albert, Vuj'kov Radivoj, Bizinger 
József, Cibere Lajos, Gyurcsik Fe­
renc, Marton Antal, Ocsenas Jó­
vá n, Sztojsin Gyóka és Petrás Fe­
renc.

A tanfolyamot kedden délben 
diszebéddt'l fejezték be. A szövet­
ség nevében dr. Mátics Milán mon­
dott nagyhatású beszédet, a hall­
gatók közül Gyetvay Géza és Par­
nicki Mihajló szólaltak fel.

Majdnem elúszott 
a föld ára

Petrovgrádról jelentik: Marjan- 
szki Szteván 34 éves kocsis, aki a 
Heller-pékségben van alkalmazva, 
hétfőn este magához vette megta­
karított keresményét, 12.000 dinárt 
és felkeresett egy gazdálkodót, 
akivel alkuban volt, mert meg 
akarta venni egy hold földjét. A 
gazdálkodót azonban nem találta 
otthon s betért a Három paraszt­
hoz címzett korcsmába. Csolak Ju­
li ;e pincér meglátta a kocsisnál a 
nagyösszegú pénzt, leitatta, majd 
több vendéglőivé ment el vele, mi­
kor pedig Marjanszki részegségé­
ben elaludt, kilopta zsebéből a 
pénzt. A két mulatozó embert 
rendőr, aki észrevette a lopást és 
letartóztatta Csolakot, Marjanszki- 
nak pedig vi-szaszolgáltatta a pén­
zét.

Jlreftdör--“
mindig a helyén van, éjjel és kődben, viharbanr 
esőben. megfázástól és fáradtságtól megóvják

ÍSSX PA LM A'OK MA
GUMMI« 

TALP

Kapható mmdtm cipéwmeiteméll

Noylszáfl nagy előhészüldehd lesz
Őfelsége II. Pclar hírűin

szQldísnapiánah meßönncplisde
- \ vöroscinOh íelhivíisa
Dr. Ilics Branko noviszádi város­

elnök Őfelsége II. Petar király 14. 
születésnapjának megünneplése al­
kalmával a következő felhívást aenu 
ki:

POLGÁRTÁRSAK!

Nyilvánítsátok ki a Királyi Trón 
iránti nagy ragaszkodásokat és hü- 
ségteket, kivétel nélkül tegyetek ele­
get hazafias kötelességteknek!

Még őfelsége a király születés­
napjának előestéjén díszítsétek fel és 
világítsátok ki otthonotokat. Azon 
este már fél 7 órakor hagyjátok ab­
ba a munkát.

Csatlakozzatok a diszmenethez és 
világítsátok ki otthonaitokat, külö­
nösen azokban az uccákban, ahol a 
diszmenet elhalad.

Szeptember hatodikán menjünk 
mindannyian Isten házába és intéz­
zünk forró könyörgést a Mindenha- i 
tóhoz, hogy a mi fenkölt Uralkodón­
kat szerencsében, egészségben éltes­
se hosszú időn át.

Utána siessünk valamennyien a 
hadseregszemlére, hogy üdvözöljük 
a vitéz hadseregünket és dicső zász­
lóinkat.

Végül este 7 órakor kivilágított 
házakkal várjuk a katonai felvonu­
lást.

Kiáltsuk egész lelkűnkkel és szi­
vünkkel:

Éljen Őfelsége II Petar király és 
az egész Karagyorgyevics királyi 
ház.

Éljen a Jugoszláv Királyság!

Novpszäd polgáraihoz -
AZ ÜNNEPSÉGEK RENDJE
Szeptember 5-én délután 5 órakor 

a szokol petrovaradini nyári gyakor­
lóterén tornagyakorlatokat tartanak. 
Este 8 órakor ünnepi fáklyás fel­
vonulás a város főbb útvonalain ke­
resztül. A felvonulásban résztvesz- 
nek a polgári és katonai hatóságok, 
valamint valamennyi társadalmi 
egyesület is.

A menet a báni palota elé megy, 
ahol ünnepi beszéd hangzik el.

AZ ISTENTISZTELETEK
RENDJE
Szeptember 6-án a noviszádi 

templomokban a következő rendben 
tartják a hálaadó istentiszteleteket:

A pravoszláv székesegyházban fél 
10 órakor, a katolikus katedrálisban 
8.45 órakor, a zsinagógában 9.30 óra­
kor, az evangélikus templomban a 
szlovákok részére 9, a németek ré­
szére 10 órakor, a református temp­
lomban 10 órakor, a görögkatolikus 
templomban 9 órakor, a petrovara­
dini katolikus vártemplomban 9 óra­
kor, a petrovaradini Lajos-völgyi 
templomban 8 órakor, a rókusvölgyi 
templomban 8 órakor, a petrovara­
dini ókatolikus templomban 9 óra­
kor.

Délelőtt 11 órakor lesz a katonai
diszfclvonulás az Emlékotthon 

előtt.
A díszszemle után a szokolegyesü- 

let az Emlékotthonban ünnepi ülést 
tart.

Délután 4 ónkor a szokolzenekar 
az Emlékotthon előtt hangversenyt 
ad.

Nagy tűz pusztított 
Petrovgradon

Rövidzárlat okozta a negyedmiiliós kárt
Petrovgrádról jelentik: Szerdán dél- 1 

előtt nagy tűz pusztított. Petrovgrúd 
főterén. Robbanás következtében ki­
gyulladt és elégett Molnár Béla me­
chanikai üzlcténA egész berendezése 
és árukészlete.

Az üzlet tulajdonosa Molnár Béla. 
Osorniik Ferenc perlezi vendéglős és 
Battyányi Károly petrovgrádi bél tisz­
tító társaságában az üzlet elülső részé­
ben alkudott, amikor 

az üzlet hátsó részében a polcokon

hatalmas robbanás történt, amely­
nek következtében lángnyelvek 

csaptak elő.
A robbanás ereje olyan nagy volt, 

hogy becsapta az üzlet ajtaiát é« a 
bonlévők csak az ajtó üvegtáblájának 
betörésével tudtak az üzletből kimene­
külni, miközben mindannyion sérülése­
ket szenvedtek a kezükön, Molnár Bé­
la még égési sebeket is szenvedett a 
nyakán. A tűz a gyúlékony anyagok­
kal telt üzletben rohamosan terjedt és

néhány porc alatt, amig a tűzoltók a 
moíorf'-eskendővel megérkeztek, már 

kétemelet megás lángok csaptak 
fel a palota tetejéig.

A nagy hőség következtében betörtek 
Hasznaj Hugó adóhivatali pénztáros 
lakásának összes ablakai és félő volt, 
hogy a felcsapó lángoktól tüzet, fog 
az ablakfólia is. Közben azonban meg­
érkeztek a tűzoltók, akik rövidesen el­
oltották a lángokat, majd egy órás meg 
feszített munka után eloltott uk a tü­
zet.

A tűz következtében az egész áru­
készlet epusztult.

A ;űz során egyre ismétlődő robbaná­
sok amelyek a felhalmozott lőszerek 
és töltények áttüzesed ősétől eredtek, 
az üzlethelyiség falait is tönkretették. 
Molnár a napokban kapott árut és Így 
kára növekedett.

A kórt ez eddigi becslések szerint 
250.OCO dinárra becsülik, amelynek 
egy rcsze biztosítás révén megté­

rül.
Az üzlet ugyanis három biztosító inté­
zetnél összesen 100.000 dinárra volt 
1 íztositva.

A tűz elállása után tüzvizsgálatot 
tartottak, amelynek során megállapí­
tották, hogy

a tüzet rövidzárlat okozta.
A vdlanyvezeték egy ponton áftiize- 
sedelit, a kicsapó szikrák pedig felgyúj­
tották a közelben levő töltényeket. Az 
oltás alkalmával két tűzoltó könnyeb­
ben megsérült.

Fe?szpn!e$lék a hetim 
tiizoliótesíiilet uj 

zászlóját
A hetin! önkéntes Tűzoltó Testület 

az elmúlt vasárnap szentelte fel zász­
lóját. ünnepélyes keretek között. A tes­
tület két évvel ezelőtt alakult és már

rövid fenóllása a'att is szép műkö­
dést fejtett ki, többek között két 

fecskendőt szerzett be.
Az ünneplő tűzoltók szombaton este 

zeneszóval felvonultak Barbir Lajosné 
zászl/lányához, akit ifj. Barbir Lajos 
zászlós és Kocsis Ferenc parancsnok 
üdvözölt. Azután tűzijáték, majd is­
merkedési est volt.

Vasárnap reggel 5 órakor zenéK éb­
resztőt. adtak. Az ünnepi felvonulás 
délelőtt fél o órakor történt.

A menetben több mint háromszáz 
egyenruhás tűzoltó és számos tár­

sadalmi egyesület vett részt.
A zászlónnya a tűzoltókat megvendé­
gelte. majd tábori misére mentek. A 
tábori misét Apler Ernő plébános 
mondta utána peiig Brunet Ferenc 
c.rnyai plébános mondott magyar és né­
metnyelvű ezen (beszédet. Azután be­
verték a szegeket, köztük Oflesége a 
Király, őfensége Pavle régen she re eg 
éys Tomiszhw királyi herceg szegeit. 
Utána Bőd ven János kerületi főpa­
rancsnok kiosztotta a kitüntetéseket. 
Kocsis Ferenc hetini tűzoltóparancsnok 
ezüst, érdemkerosztot kapott.

Délután népünnepélyt tartottak.

i
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zett minden kár és veszteség an­
nak a következménye, hogy a nem­
zetközi engedményes területet meg 
védték a kínai támadások ellen. Ja­
pán tehát nemzetközi kötelezett­
séget teljesített.

A Havas-iroda jelentése szerint 
Nanking lakossága rohamosan 
csökken. Eddig 700.000 ember 
hagyta el a kinai fővárost és a ki­
ürítés változatlanul nagy erővel 
folyik.

„Ragadozó madarast módjára ...
Sanghajból jelentik: A megsebesült Sir Knatchbull-Hugessen an­

gol nagykövet soffőrje az újságíróknak a következőket mondot a 
el a japán légi támadásról:

— Ha a repülök nem lőttek volna olyan rosszul, egyikünk sem 
maradt volna életben. A két repülőgép ragadozó madár módjára 
csapott ie autóinkra. A nagykövet gépkocsiját az angol katonai út­
tá^ vezette, én mellette ültem. A nagykövet és egy követség, taná­
csos hátul ültek. A második gépkocsi, amely néhány meter távolság­
ban követett bennünket, a poggyászt vitte. Az első repülőgép négy 
bombát dobott le, amelyek a közeli rizsföldön robbantak fel. A má­
sodik repülőgép 15 méterre ereszkedett le és tüzelni kezdett rank, 
holott ebből a magasságból látnia kellett az angol lobogót. Ebben 
a pillanatban megálltunk, kiugrottunk a kocsiból és a kozelj tokle­
ken kerestünk menedéket.

\ repülőgépek eltávozása után kinai katonák jelentek meg, aki ' 
közölték velünk, hogy a leghelyesebb volna nyomban továbbmenti, 
Sanghajba. A várostól mintegy 30 kilométernyire voltunk. Csak mi­
kor ismét be akartunk szállni a gépkocsiba, ájult el a nagykövet es

- - lilll # — 1 _ — M.a . . — - rt rt V% /\C , . 1 tnl.lrn« I lin III:

Sanghajból jelentik: A japán fő­
hadiszállás közlése szerint a japán 
gyalogság a tengeri és légi erők 
támogatásával tovább nyomul Vu- 
sungfcól Lotien felé. A katonák 
fü>tfelhő mögé rejtőzve és nyakig 
vízben, fegyverüket és lőszerüket 
a fejük fölé tartva átgázoltak a 
VuMingot átszelő árkon és több, 
mint egy óra hosszat tartó kézi- 
iusa után birtokukba kerítették az 
egész községet, majd pihenés nél­
kül tovább haladtak az erődítmé­
nyek felé.

A német távirati iroda tokiói je­
lentése szerint a japán vizirepiilő- 
gtpck folytatták támadásaikat Dél- 
Kjnában és eredményesen bombáz­
ták a kanton! repülőteret és Hoki­
én tartomány több városát, vala­
mint a Kanton—bankaui \asut ka­
tonai támaszpontjait.

A sanghaji japán hatóságok el­
rendelték, hogy kedden este hat 
óráig az össze, még ottlevo kí­
naiak hagyják el a Jangcsepu-ne- 
gyedet. A délutáni órákban a kí­
naiak tehergépkocsikon s más jár­
müveken tízezrével menekültek a 
nemzetközi területre.

KOLERA
A FRANCIA NEGYEDBEN
Londonból jelentik: Az angol la­

pok értesülése szerint a sanghaji 
francia engedménye,, területen öt 
kolerás megbetegedés történt. A 
járvány fellépését a kinai menekül­
tek borzalmas egészségügyi viszo­
nyaival magyarázzák. A nemzet­
közi negyed hatóságai erélyes in­
tézkedéseket tettek a járvány ter­
jedésének megakadályozására. Az 
angol negyed valamennyi katoná­
ját beoltották.

KÍNAI JÓVÁTÉTEL
Sanghajból jelentik: Hivatalosan

közük, hogy Kina teljes felelőssé­
get vállalt a President Hoover 
bombázásáért és kész a legmesz- 
szebbmenö jóvátételre.

Washingtoni jelentés szerint 
•Hull külügyminiszter közölte az 
újságírókkal, hogy az amerikai 
kormányt nagy megelégedéssel 
töltötte el a kinaj kormány gyors 
elintézése és az, hogy hajlandó 
minden kártérítésre, amelyet az 
amerikai kormány kérni fog.

»JAPAN NEMZETKÖZI KÖTE­
LEZETTSÉGET TELJESÍTETT«
Londonból jelentik: A Daily 

Mail tokiói értesülése szerint a ja­
pán kormány a napokban azonos 
szövegű jegyzékben válaszol az 
angol és amerikai jegyzékre. \ 
lap szerint a japán kormány kije­
lenti, hogy a Sanghajban keletke-

A MERIK A MEGVÉDI HAJÓIT

Londonból jelentik: A Reuter- 
iroda sanghaji közlése szerint Lon­
donban és Washingtonban közös 
tervet dolgoztak ki, amely szerint 
a polgári és kereskedelmi hajózás 
megvédése érdekében újabb hadi­
hajókat küldenek a Távolkeletre.
A terv a President Hoover bombá­
zásának következménye. A keres­
kedelmi hajókat kisérö angol és 
amerikai hadihajók nyomban tü­
zelnek minden repülőgépre, amely 
támadást kísérelne meg a hajók 
ellen.

SZÍ ÁM SEMLEGES MARAD

Singapurbój érkező jelentés sze­
rint Sziám a távolkeleti viszályban 
a lehetőség szerint megőrzi szigo­
rú semlegességét. Azok a hírek, 
hogy Japán egyre nagyobb gazda- 

1 sági és politikai befolyásra tesz 
szert Sziámbán, teljesen alaptala­
nok.

CS1CS1BU HERCEG
NÉMETORSZÁGI ÚTJA

Londonból .jelentik: A Star érte­
sülése szerint Csioibu herceg, a 
mikádó öccse legközelebb Német­
országba utazik, ahol megbeszélést 
folytat Hitler kancellárral. A 1ap 
véleménye szerint a herceg látoga­
tásának főcélja az, hogy ellensú­
lyozza Kiing kinai pénzügyminisz­
ter sikeres tevékenységét, amely' 
lyel a német kivitelt és hitelt biz­
tosította Kina számára. A Star I 
megjegyzi, hogy Németország I

ugyanolyan élénk kereskedelmi 
kapcsolatban áll Kínával, mint 
Nagybritannia.

A JAPÁNOK ELFOGLALTÁK
VUSUNGOT
A vusungj erődítmények körül 

kedd este óta heves harc folyik,

erő is résztvesz.
Újabb jelentések szerint a japan 

haderő elfoglalta Vusung erődjeit.
A Jangcse folyó partján a kínaiak 
két újabb hadosztályt vetettek 
harcba, hogy az előnyomuló japá­
nokat feltartóztassák. A Tiencsin 
_ Ptikeu közti vasútvonal mentén 
a japánok elönyomuhiak.

SZOVJET-HADGYAKORLATOK

Moszkvából jelentik: A szovjet­
kormány értesítette a Távolkeleten 
tartózkodó hadihajókat, hogy 
szerdától számított három napon 
át a távolkeleti szovjethadsereg 
nagyarányú hadgyakorlatokat tart 
a haditengerészet és a légi haderő 
bevonásával.

JOBBAN VAN
AZ ANGOL NAGYKÖVET

Sanghaji jelentés szerint a sebe­
sült angol nagykövet állapota ja­
vult, noha látogatókat még nem 
fogadhat.

A tokiói külügyminisztériumban 
közölték, hogy az angol jegyzékre 
adandó válaszról keringő hirek 
még koraiak, mert a kormány 
csak a nagykövet megsebesülése 
ügyében indított vizsgálat eredmé­
nye után határozhat a válasz tár­
gyában. Eddig még 3 támadó re­
pülőgép nemzetiségét sem állapí­
tották meg véglegesen, — mondják 
Tokióban.amelyben a tüzérség és a légi had-

Ismét a törvényszék elé kerül 
dr. Biró Undor szuboticai ügyvéd
n semmitöszék megsemmisítette a törvényszék második ítéletét is
A növi szadi semmitöszék tegnap tár­

hatta újra dr. Biró Andor szuboticai 
gyvéd sikkasztási perét. Ismeretes, 
egy a szuboticai törvényszéken két 
vvel ezelőtt eljárás indult dr. Bíró 
,ndor ellen, mert egyik ügyfele, Zsu- 
>vies Zsuzsa szuboticai asszony azzal 
yanusitotta, liogy

a részére kamatozásra átadott 
35.000 dinárját elsikkasztotta.

A szuboticai törvényszék két ízben 
árgyalta ezt az ügyet.

Először kétévi börtönre ítélte, azon­
ban a semmitöszék ezt az Ítéletet 

megsemmisítette
ís uj Ítélethozatalra utasította az ckű- 
‘oku bíróságot. A szuboticai törvény­
szék a múlt óv december lo-én tarlót» 
a meg a második tárgyalást, amelyen

dr. Dimitrijevics Drágó, a károsult 
asszony jogi jépviselöje vissza­

beszüntette ellene az eljárást.
Az államügyészség ezt a határozatid 

megfellebbezte. A semmitöszék most 
tárgyalta ismét ezt az ügyet és a bí­
róság döntését megsemmisítve uj tár­
gyalás megtartására utasította a szu ■ 
botioni törvényszéket.
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a szubolicai vilianytelep sikkasztó pénztárosa a bíróság elölt

A vilianytelep diszkrét kiadásait 
és a mulatságok költségeit 

fedezte az elsikkasztott pénzből
Nagy érdeklődés mellett folyik a per tárgyalása

A szuboticai törvényszéken Szi- 
inics Jezdimir egyes biintetobiró 
nagy érdeklődés mellett kezjte 
tegnap tárgyalni Kragujevics Bog­
dánnak, a villanyié,ep sikkasztó 
pénzt a rosá n ak bűnügyét.

A tárgyalótermet már jóval a 
tárgyalás megnyitása v >rí megtöl­
tötte a közönség, nmeknek sorai­
ban igen sok nőt is lehetett látni, 
A vádat Milcsevi Fin a Ham - 
•jg.vész, a káros nlt \ Hiány telepet 

• Magarasevics Alekszandar kép-. 
'viseli, mig a védelmet Dam ja no v 
Jaksa ügyvéd látja cl,

A tárgyalás megnyitása után az 
ánamiigyész telolvassa ti vádiratot, 
amely négy pontból till. Eszerint

Kragujevics Bogdán, mint a 
szuboticai villanytelep pénz­
tárosa 1933-1937. évek kö­
zött 260.000 dinárral károsí­

totta meg a villanytelepet,
még pedig azáltal, hogy a vasut- 
igazgató.-ág 244.000, a kórház 1000 
és a katonaság í-1.000 dináros 
számláira befolyt pénzt magának 
tartotta meg. Az ügyészség Kra- 
gujevicscn kívül annak feleségét, 
Kragujev ics Bogdán né szuboticai 
postai tisztviselőnőt is vádolja, 
még pedig azzal, hogy elsikkasz­
totta azt a levelet, amelyet a vil­
lanytelep a \ a-ut igazgat ósághoz 
intézett és amelyben a 211.000 di­
náros tartozás kifizetését sürgeti, 

K ragu je vies Bogdán Szubotica 
társadalmi életének közismert sze­
mélyisége volt. Különösen sp >rt- 
tércn fejtett ki élénk tevékenysé­
get és az alszövetségbcn vezető 
szerepet játszott.

A VÁDLOTT
NEM ÉRZI MACÁT BL NŐSNEK

A vádirat felolvasása után a bí­
ró megkezdte a vádlott kihallga­
tását. Kragu.ievics határozott han­
gon kijelenti, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek.

Elismeri, hogy a hadsereg 
14.000 dinárján kiviil a vád­
iratban foglalt összegeket 
megtartotta, de nem fordította 
saját céljaira, hanem a vil­
lanytelep érdekében diszkrét 
kiadásokat fedezett ebből az 
összegből, továbbá ebből fi­
zette a telep reprezentációs 
költségeit és Sztilinovics Veli- 
mir igazgató, valamint a töb­
bi tisztviselő társaságában 

költötte e| a pénzt.
A villanytelep tisztviselői tudták, 

hogy a diszkrét célokra előirány­
zott pénzeket <"• kezeli é< ezért ál­
landóan kölcsönökért zaklatták.

Sztilinovics igazgató még 
1933-ban, amikor csak mérnö­
ke volt a vállalatnak, a Na- 
randzsa-féle vendéglőben félre 
hívta és sin a kért tőle kölcsön 
ötezer dinárt, mert ha nem 
tudja ezt a pénzt megkapni, i 
akkor öngyilkosságot kell el- I

követnie. <> az ötezer dinárt 
át is adta Sztilinovicsnak és 
ez akkor fizette neki vissza, 

amikor igazgató lett.
Neki mindössze havi 2100 dinár 

lizetése volt, de a telepen kiviil 
ő intézte az összes munkákat, ő 
járt el intervenciók ügyében is.

Mikor a pénztár] hiány nap- 
ról-napra emelkedett, azt mon­
dotta Sztilinovicsnak, bogy ba­
jok lesznek, mert elöbb-utóbb 
mégis csak cl kell számolni.

— Hallgass és majd én is 
hallgatok, válaszolta erre neki 
az igazgató.
Sztilinovics e szavai után to­
vábbra is fizette a telep disz­
krét kiadásait. Nem sorolja 
azonban fel, hogy kinek meny­
nyi pénzt adott, mert senki­
nek sem akar kellemetlensé­
gei okozni csak azért, hogy 
saját magát mentse. Letartóz­
tatása előtt Sztilinovics igaz­
gatóval Noviszádon járt, ahol 
valamilyen ügyben interveni­
álni kellett. Sztilinovics igaz­
gató a folyosón várakozott 
ieá, mialatt ö berni az irodá­
ban elintézte az ügyet. Ami­
kor kijött az irodából, azt 
mondta az igazgatónak:

Itt 30.000 dinárt kellett 
fizetni, de el js intéztem az 
ügyet. Sztilinovics igazgató 
ennek aiinyira megörült, hogy 
a nyakába borult és azi mond­
ta, hogy ennek örömére esté­
re nagy mulatságot rendez­
nek. F.| is mentek a Habagba, 
ahol bárnőkkel együtt mulat­
tak egész éjjel. Az egész szám­

lát ö fizette és reggelre min­
den pénzük elfogyott, úgy, 
hogy az egyik bárnőnek kel­
lett még a vasutj jegy váltá­
sához sziikséges pénzt is ad­

ni.
A hiányzó 250.000 dinárból neki 

egy paraja sincsen, sőt adósságai 
vannak. Házbérét hónapokon ke­
resztül nem tudta megfizetni, úgy. 
hogy a háztulajdonos lakásából is 
kilakoltatta.

Felesége nem tudott semmit a 
pénzkezeléséről. A vádiratban fog­
lalt pontban is ártatlan. Azt a le­
velet nem a villanytelep intézte a 
vasút igazgatósághoz, hanem ő 
Vukovics Bozsidár vasúti tisztvise- 
őhöz, aki tartozott neki. Vuko­
vics azonban utón volt, a levelet 
nem kézbesíthették ki neki és ez­
ért visszaküldték és a felesége vet­
te át. A villaiiytelepne'k különben 
sem kellett levélben fizetésre fel­
szólítani a vasút igazgatóságot, 
amelv nincsen Tokióban, hanem 
mindössze 150 lépésre van a telep­
től és naponta többször beszéltek 
velük telefonon is.

Az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy

Sztilinovics igazgatónak min­
denről tudnia kellett és iffy fel­
tétlenül azt js tudta, hogy min­
den nagyobb számla behajtá­
sa 4 5.000 dinár költséggel 

járt.
Az ügyész erre felszólítja Kra- 

gujevicset, mondja meg, kiknek 
adott pénzt. A vádlott erre ismét 
kijelenti, hogv ezt nem teszi meg. 
mert senkinek sem akar kellemet­
lenséget okozni.

A vádion* ahi nem akarja elárulni, hih Kaprok 
diszkréten pénzt a villanuleleptöl, feleségével 

szemben nem volt nagyon lovaglás, mert 
többször megverte

Az elsőrendű vádlott kihallgatá­
sa után a bíróság Kragujevics Bog- 
dánnét hallgatja ki. Az asszony ki­
jelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek, mert semmiféle szabály­
talanságot nem követett el. Fér­
jének Vükotics Bozsidárhcz inté­
zett 'és ki nem kézbesíthető leve­
lét teljesen jogosultan vette át.

Dam.janov Taksa védő: Van-e 
tudomása arról, hogy férje Szti­
linovics igazgatóval együtt mula­
tott?

— Igen. Azt azonban soha­
sem tudtam, hogy férjem a 
villanytelep pénzét költi ilyen­
kor el. Férjein a fizetéséből 
semmi pénzt nem hozott ha­
za. Sőt pzt a pénzt, amlt szü­
leim bútorra küldtek, nem is 
egyszer, hanem többször, 
mindig elköltöttük és soha­
sem vásároltunk érte bútort 

Az asszony elmondta még, hogy 
többször kérte Sztilinovics igaz­
gatót, hagyja békén férjet.

Tudta, hogy bárokban mulat­
nak együtt nőkkel és amikor 
emiatt szemrehányásokat tett 
férjének, megverte. — Egy 
alkalommal kékre-zöldre ver­
te, úgy, hogy a postafőnök 
hazaküldte a hivatalból, mert 
nem akarta, hogy a felek lás­

sák ra.ita a verés nyomait.
A bíróság ezután Sztilinovics 

Zvonimir mérnököt, a vilianytelep 
igazgatóját hallgatta ki, akit Kra­
gujevics sikkasztásaiért felelőssé 
akart tenni és akire mindent rá há­
rított. Sztilinovic> előadta, hogy 
Kragujev ics kezelte az állami in­
tézmények villany fogyasztásának a 
pénztárát, de

sohasem gyanakodott, hogy 
hütleniil kezeli a pénzt, mert 
Kragujevics minden esetben 
úgy referált, hogy a számlák 
likvidálása az állami hivatalok 
adminisztrációja folytán ké­

sik.
Ezt el is hitték Kragujevicsnek,

D
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KABARÉ-1ST
Nonnenmacher

Nelly A Jenő
elsőrangú zenebohócszám

1 ovábbá 3 egyfclvonáros:

í) íeledehenu íérj
2) llalloű-e le Kalikó
3) SalO és Hacsek
Előadás után lőne!
Belépődíj 15, 10 és 5 <1mi Jegyelővétel 
Abrahám János könyvkereskedésében

mert a villanytelep felszólító leve- 
leire a közintézményektől sosem 
.jött cáto'ó válasz. Először az év 
elején, amikor a vasutigazgató.-ág 
244.000 dináros számlájának kifi­
zetését sürgették, kezdett gyana­
kodni ís személyesen akart elmen­
ni a v asul igazgatósághoz, de Szt i- 
linov ics kérte, hogy várjon még 
pár napig, mert nem akarja, hogv 
azt higyjék, mintha ellenőriznék 
őt. Néhány nappal később, amikor 
ismét személyesen akart menni a 
pénzért a vasút igazgatósághoz.
Kragujevics beismerte a sikkasz­
tásokat és elmondta, hogy 1933- 
ban 'költötte el a legelső összeget 
70.000 dinárt. Azt állította, hogv 
úgy jutott a manipulációk gondo­
latára, hogy látta, amikor az egyik 
tisztviselőnő nem könyvelt cl egv 
tételt. Kragujevics kérte, hogy le­
gyen türelemmel néhány napig, 
amíg felesége a szüleitől elhozza a 
hiányzó pénzt. Ez a pénz nem ér­
kezett meg, mire újabb és újabb 
halasztásokat kértek. A villanyié- 
■épnek nincsenek diszkrét kiadá­
sai. intervenciókra nem kellett köl­
teni, mindössze cigarettaköltségre 
utalt ki Kragujevicsnek havonként 
pár száz dinárt, mert azt állította, 
hogy a számlák inkasszálásánál ci­
garettával kell kináigatni a tiszt­

id V két. Egv Ízben, amikor még 
csak mérnöke volt a villanytelep­
nek,

Kragujevics tényleg adott neki 
3000 dinár kölcsönt, je azt ál­
lította, hogy ezt a pénzt bú­
torra tartogatja és egyelőre 

nincs rá szüksége,
A kölcsönt vissza is fizette. Kra­
gujev ics né egy ízben tényleg leve­
let irt neki és kérte, ne vigye a 
társaságba a férjét, mire azt vála­
szolta, hogy sosem hív ja Kragttje- 
vicset, aki nem tartozik a társasá­
gához, csak sokszor odatolakszik.

Damjanov Taksa védő kérdésére 
Sztilinovics előadta, hogy hogy

a noviszádi 30.000 dináros ki­
fizető,. egyáltalán nem történt 
meg, Kragujevics valótlant ál­
lít, mert semmiféle interven­

cióink nem volt,
j ionban igaz, hogy egv alkalom­

mal Kragujevics társaságában mu­
latott a Habag-étteremben, de a

I számlát ö fizette.
1 A védő újabb kérdésére Sztiii-
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oovics igazgató kijelentette, hogy
egyáltalán nem beszélt öngyilkos- 
óságról, amikor Kragujevics fel- 
ejánlotta neki a kölcsönt, annál 
[kevésbé, mert akkor már 7000 di­
nár havi fizetése volt.

A következő tanú Szudarevics 
"Féla, a szuboticai villanytelep fő­
könyvelő "v. Elmondta, hogy Kra- 
gulevies miként követte el és ho­
gyan leplezte az újabb számlák in- 
kasszálásával sikkasztásait. Kragu­
jevics megjegyezte, hogy Szudare- 
vicscsal is többször mulatott, fi­
zette a számláit és ő is azok kö­
zött van, akik a hivatalos pénzből 
vele költöttek.

Szudarevics megjegyzi, hogy a 
vádlott hazudik,

mert neki 6500 dinár fizetése van 
és nem szorult rá, liogv Kraguje- 
yicstől fogadjon el pénzű 
vagy hogv az ő vendége legyen.

A bíróság ezután szünetet ren­
delt el, utána pedig Tolnav János 
sörnagykereskedőt, a védelem ál- 
fal bejelentett tanút hallgatta ki. 
Kragujevics ^szerint Szudarevics 

,Tolnav jelenlétében azt mondta 
egyszer, amikor együtt mulattak s 
elveszített 2000 dinárt, hogy ne le­
igyen gondja a pénzre és jelentő­
ségteljesen legyintett. Tolnay ki­
jelenti, hogy Kragujevics és Szu- 

■darevics egy alkalommal tényleg 
felkeresték, egy kissé ittasak vol­
tak és Kragujevics panaszkodott, 
bogy elvesztett 2000 dinárt,

arra azonban nem emlékszik, 
hogy Szudarevics mit vála­

szolt.

MA DÉLBEN LESZ 
ÍTÉLETHIRDETÉS

Több jelentéktelen tanúvallomás 
elhangzása után Damjanov Jaksa 
védőügyvéd újabb tanúkihallgatást 
javasol, a bíróság azonban elutasít­
ja a védő előterjesztését és felszó­
lítja az. ügyészt, tegye meg vádin- 
ditványát.

Az ügyész teljes egészében fenn­
tartja a vádiratban foglaltakat s 
szigorú büntetést kér.

Damjanov Jaksa védőügyvéd ezzel 
szemben védence ártatlanságát 
igyekezett hangoztatni.

A vád és védőbeszédek után a 
vádlott az utolsó szó jogán hosszú 
védőbeszédet tart maga mellett. 
"Hangoztatja, hogv

ártatlanul keveredett bele az 
egész ügybe és az igazi bűnö­
sök azok a pajtások, akik mu­
latozásokra csábították és ve­
le fizettették meg mindig a 
költségeket. Neki semmiie sin­

csen. csak súlyos tildöbajt 
szerzett.

A hiró ezután bejelentette, hogy 
csütörtökön déli tieznkét órakor 
hirdeti ki az Ítéletét.

Tegnap T50 dinért 
nyerteit olvasóink
Az Állami Osztálysors játék tegna­

pi húzásén a Reggeli Újság olvasói­
nak sorsjegyei közül a 9f>60, a 27278 
és a 27279 számú sorsjegyet húzták 
ki betéttel, vagyis 250—250 dinár­
ral.

A tegnapi nyeremény összege te­
hát 750 dinár.

Eddig összesen 46 sorsjegyet húz­
tak ki 13.250 össznycrcménnycl.

.3E3 JEK

Franciaország szakit a benemayatko- 
zással és megnyitja hatarait

paris tiltakozásra készül Mussolini és franco lavlronaiiasa miau

Rómából jelentik: A Stefani-iro-. 
da diplomáciai szerkesztője a kö- j 
vetkezőket irja: A spanyolországi 
háború befejezéséhez közeledik. Ez 
a nemzetiek és a civilizáció győzel­
mét jelenti máj. Ezzel a folyamat­
tal párhuzamosán elhárul a nem­
zetközi együttműködés nem egy 
akadálya.

A nemzetiek főhadiszállása je­
lenti hogy a santanderi harctéren 
csapataik "folytatják előnyomulásu­
kat. A köztársaságiak alig tanú­
sítanak komoly ellenállást. A nem­
zetiek sok hadianyagot zsákmá­
nyoltak és hatalmukba kerítettek 
egy nagy lőszerraktárt, valamint 
egy kézigránát- és egy dinamit- 
raktárt. Santander és Bilbao kö­
zött megindult a menetrendszerű
vonatközlekedés.

A salamancai rádióállomás meg­
erősítette azt a hirt, hogy Gijon 
város megbízottai érintkezésbe 
óhajtanak lépni a Franco-kormány 
képviselőivel, hogy a város meg­
hódolása tárgyában megbeszélést 
kezdjenek.

VALENCIAI JELENTÉS
A valenciai hadügyminisztérium 

közli, hogy csapataik a teruelj sza­
kaszon elfoglalták a Santa Varva­
ra magaslatot. Az ellenség nagy 
veszteségeket szenvedett. Elesett 
többek között Llano tábornok 
unokaöccse. Az aragon arcvonalon 
a köztársaságiak továbbra is ost­
rom alatt tartják Betchitát. A töb­
bi arcvonalon a helyzet változat­
lan.

ELSÜLYESZTETT
SZOVJETHAJÓ
Párisból jelentik: A Petit Pári­

sién alghi jelentése szerint az el­

múlt éjjel Tigzirt közelében, Al­
gírtól 120 kilométernyire keletre 
ismeretien nemzetiségű tengeralatt 
járó megtorpedózta és elsüllyesz­
tette az 1100 tonnás Temenasev 
nevű szov iethajót. A hajó kapitá­
nyát és legénységét megmentették.

FEGYVERSZÜNETI
ÉRTEKEZLET
Párisból jelentik: Az angol kor­

mány nemzetközi értekezletet akar 
összehívni a spanyol kérdésben. A 
francia kormány ezen az értekez­
leten javasolni fogja, hogy a há­
borús felek kössenek kétévi fegy­
verszünetet. Ez alatt az idő alatt 
nemzetközi tökével és a semleges 
álamok ellenőrzése mellett helyre­
állítanák az elpusztított spanyol

területeket, a fegyverszünet lejár­
ta után pedig népszavazás döntene 
a spanyol félsziget jövendő állam­
formájáról.

FEGYVERK1V1TELI TILALOM

Berlinből jelentik: Neurath kül­
ügyminiszter az 1937 április 7-i 
törvény végrehajtási utasításaként 
elrendelte, hogy tilos Spanyolo 
szagba szállítani fegyvereket, g 
puskákat, pisztolyokat, ágyú’ 
lőszert, páncélos kocsikat, ha:c 
kocsikat, lángszórókat, sárgake­
resztes és más gránátokat, lőport, 
repülőgépeket, mindenfajta hadi­
hajót, valamint fegyver- és lőszer- 
alkatrészeket.

A francia eeiiraissxíertfeimcE«:«
Londonból jelenti az Avala: Az angol sajtó nagy figyelmet szen­

tet azoknak a híreknek, amelyek szerint a francia kormány megval- 
toztatl-. a spanyol kérdésben eddig tanúsított magatartását. A Daily 
Telegraph párisi jelentése szerint a keddi francia minisztertanácson 
annak a lehetőségéről tárgyaltak, hogy Franciaország gyökeresen 
felülvizsgálja álláspontját a spanyol kérdésben. Franciaország elége­
detlen az egész benemavatkozási rendszerrel, de ebben az ügyben 
nem tesz lépéseket Anglia nélkül. A keddj minisztertanács a követ­
kező kérdésekkel foglalkozott:

1. A francia határok megnyitása az önkéntes- és esetleg a hadi-
anyagszállitások számára. , . .. .

2 A kormány tiltakozni akar a benemavatkozasi bizottságnál 
Mussolini és Franco, Santander eleste után történt táviratváltása
m,att; lan értesülése szerint a londoni francia ügyvivő még a múlt 
pénteken közölte Eden külügyminiszterrel a francia kormány szán­
dékait és hétfőn és kedden is megbeszélést folytatott vele ebben 
kérdésben. A francia határzárat továbbra is fenntartják ugyan - ír­
ja a iap de nem gördítenek akadályokat az önkéntesek spanyol-
országi utazása elé.

A News Chronicle párisi értesülése szerint a francia koip'.any 
több szocialista és radikális tagja teljesen szakítani akar a benem- 
vatkozás rendszerével és erőteljesebb politikát sürget Olaszország­
gal szemben.

fiz újságírók felelősségteljes és 
nehéz munkájáról beszélt 

dr. Korosét fintun belügyminiszter
a ljubljanai vásár és vele kapcsolatos sajtó­

kiállitás megnyitása alkalmával

Tegnap délelőtt nyitották meg 
Ljubljanában igen ünnepélyes kö­
rülmények között a VII. ljubljanai 
őszi vásárt és vele kapcsolatosan a 
szlovén sajtó kiállítását. A megnyi­
táson megjelent Őfelsége a király 
képviseletében Dodics Dusán tábor­
nok, valamint a sajtókiállitás tiszte­
letbeli elnöke és védnöke dr. Körö­
séé Antun belügyminiszter, vala­
mint számos előkelőszemélyiségen 
kivül igen sok érdeklődő is.

A mintavásár megnyitása után 
került sor a sajtókiállitás megnyitá­
sára. Ez alkalommal dr. Korosec An­
tun belügyminiszter beszélt a sajtó 
fontosságáról és hivatásáról. A bel­
ügyminiszter beszéde során többek 
között a következőket is mondta:

»A kiállítás sokoldalúsága meg 
fogja mutatni, hogy milyen fon­
tos feladatot tölt he a sajtó a 

közéletben. Mai társadalmunk­
ban az újság a legfontosabb té­
nyező és mondhatjuk azt is, 
hogy döntő tényező az emberi­
ség utja tekintetében. Az egész 
közélet az újságok jegyében áll. 
Tulgyorsan élünk, az életért va­
ló harc igen sokat követel tő­
lünk, így azt is, hogy már az 
események forrásához menjünk. 
Mindezt megteszi nekünk a saj­
tó, amely elénk vetíti az esemé­
nyeket cs irányt szab munkánk­
nak is. A lapok hatalma olyan 
erős és sokszor annyira sorsdön­
tő, hogy véleményem szerint mi

nem ismerjük eléggé jelentősé­
gét és nem becsüljük fel kellően 
fontosságát. Ilát még az újság­
író munkája. Ebből a kiállításból 
tudják majd meg, hogy milyen 
nehéz az újságíró munkája, mi­
lyen nagy felelősséggel jár cs 
mennyire kimeríti az embert. 
Emellett a hihetetlenül fárasztó 
munka mellett az újságíró a köz 
élet legvalódibb építője, úgyszól­

ván névtelenül félre áll.«

Kormányválság lényégéi 
BeigiumDan

Brüsszelből jelentik: Belgiumban
kormányválság fenyeget. A minisz­
tertanács elhatározta, hogy a király­
nak javaslatot tesz az országgyűlés 
rendkívüli ülésszakának egybehivá- 
sára. A képviselőház jövő kedden, a 
szenátus pedig csütörtökön ülne 
össze.

— A belga kormányválság azonna­
li kirobbanását sikerült ugyan most 

Iháritani — irja a Temps — de bár­
milyen döntést is hozzon az összeülő 
parlament, Brüsszelben úgy tudjak, 
hogy a kormány még ebben a hu- 

i napban lemond.

i
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ÚJRA VIZSGÁLATI FOGSÁGBA 
HELYEZTÉK JEGDICS DAMJÁN 

NOVISZÁDI BANKTISZTVISELŐT

Ismeretes, hogy Jogdics Daruján sik- 
ka^ztássál gyanúsított noviszádi bank- 
tisalviselöt Papricsios Milán, a novi­
szádi törvényszék vizsgálóin raj a told) 
héttel ezelőtt vizsgálati fogságba he­
lyezte. Jegdics Doniján jogi képviseló- 
ie kérte a bíróságot, hogy Jegdicset 
helyezze szabadlábra és

50.000 dinár ovadékot ajánlott an­
nak biztosítására, hogy a gyanú­

sított nem szökik meg.
A bíróság elfogadta az ovadékot és 
Jegdics Danijául szabadlábra helyezte. 
Ez ellen az államügyészség felebbezett 
jós a felebbviteli hírősig elé került az 
áigy. A felebbviteli bíróság a bíróság 
ld<intését megsemmisített« <*>

MEGÁLLT A JAPÁN OFFENZ1VA

Sanghajból jelentik: A sanghaji hadszíntér északi pontján, a 
Jangcse partvidékén, ahol a japánok kedden jelentős hadisikereket 
értek el, szerdán megakadt a japán offenziva. Kiderült ugyanis, hogy 
a kínaiak sokkal nagyobb csapatösszevonásokat hajtottak végre, mint 
a japánok hitték. A kínaiak a japán rohamok visszaverése után ellen- 
támadásba mentek át. Japán részről sürgősen elrendelték az előre­
tolt állások megerősítését. Amig az erődítési munkálatok tartanak, a 
japánok nem kísérlik meg az offenziva folytatását.

Tokiói jelentés szerint az északi harctéren, a Nankau-hágónál 
lefolyt harcok során a japán csapatok 20.000 szalag dumdum-gép- 
puskatöltényt zsákmányoltak a kínaiaktól.

TORPEDÓTÁMADÁS EGY ANGOL HAJÓ ELLEN

A Havas-iroda jelentése szerint a Hawock angol torpedórom­
bolót az éjszaka a Földközi-tengeren ismeretlen nemzetiségű búvár- 
naszád támadta meg, amely több torpedót lőtt ki az hajóra,
de a lövések nem találtak. A támadás a spanyol partvidék mellett, a 
San Antonio fok közelében történt.

MUSSOLINI A NÉMETORSZÁGI HADGYAKORLATOKON

Bécsböl jelentik: A Wiener Neueste Nachrichten befejezett tény­
ként ir arról, hogy Mussolini szeptember 20-ától 28-ig tartózkodik 
Németországban. Mussolinit 20-án nagy ünnepélyességgel fogadják 
Münchenben, 21-én pedig rendkívüli arányit ünnepségek között vo­
nul be a Brandenburgi kapun át Berlinbe. Mussolini Hitlerrel együtt 
végignézi az Elba és az Odera vidékén tartandó nagyszabású őszi 
hadgyakorlatokat, 22-én visszaérkezik Berlinbe, ahol ismét ünnepsé­
geket rendeznek tiszteletére. Charlottenburgban a német csapatok 
■diszmenetben vonulnak el előtte.

LETARTÓZTATTÁK HOLLANDIÁBAN ADLER FRIGYEST

Amsterdamból jelentik: A hoUand hatóságok Rosendal belga— 
Holland határállomáson meglepetésszerűen letartóztatták Adler Fri- 
o-yes dr volt osztrák szocialista vezért, aki jelenleg a Brüsszelben 
székelő II. Internacionáló főtitkára- A letartóztatás indokolása szerint 
Adlernek nem volt érvényes útlevele. Fegyveres kísérettel Rotterdam 
ba vitték és ott bíróság elé állítják.

MERÉNYLETET KÍSÉRELTEK MEG TROCKIJ ELLEN

Trockij ellen, aki Mexikó City közelében, egy festőművész há­
zában lakik, kedden merényletet kíséreltek meg. A ház kornyékét a - 
landóan rendőrség őrzi. Kedd este két nő kezdett beszélgetni az őrt- 
álló rendőrökkel, akiket az egyik mellékuccába csaltak. A követke­
ző pillanatban óriási sebességgel gépkocsi robogott a !’.az el'‘-A irep 
kocsiból 4 állig felfegyverzett férfi ugrott ki es a bejárát tele 
hant. A zajra a két rendőr is figyelmes lett és visszarohant a ház 
elé. A támadók egyike egy rendőrt lelőtt. Amikor a támadok Iá - 
ták, hogy nem tudnak behatolni a házba, elrobog ak.

fl magyar kormányzói pár FräedrichshafeiVjen
Friedrichshafenből jelentik: A magyar kormányzó és felesége 

lieddeii Friedrichsliafenben időzött és Maybarh igazgató téze esit 
biegtekintette a Maybach repülögépmotorgyarat. titaita pedig a dep- 
pelfn éghalógyárat, ahol Eckettcr dr. részletes tájékoz »tót adót 
L „"onnan épblö 103 ,zámn óriásléghajóról. A magyar kormányzói 
pár szerdán délelőtt elutazott Friedrichshafenből.

RAJ1CS SZVETISZLÄV bán 
AJÁNDÉKA A NOV1SZÄDI 

SZEGÉNYEK SEGÉLYEZÉSÉRE
Rájics Szvetiszláv bánhelyettes 

tegnap 3000 dinárt juttatott el dr. 
llics Branko noviszádi városelnök­
nek, azzal, hogy ezt a pénzt ossza 
ki Noviszád város legszegényebb la­
kossága között. Rájics Szvetiszláv 
bánhelyettes ezt az összeget saját 
pénzéből adta Őfelsége II. Petar ki­
rály szeptember 6-i születés napja 
alkalmából.

elrendelte Jegdics újbóli vizsgálati 
fogságba való helyezését,

mi meg is történt.

A DUNÁBA FULLADT EGY 
NOVISZÁDI MUNKÁS

Megdöbbentő szerencsétlenség tör­
tént kedden este 6 órakor Noviszád- 
nál a Dunán. Koncsár Szima 22 éves 
boszniai születésű munkás az egyik 
uszályból talicskán kavicsot hordott 
ki.

Keskeny deszkapadlón tolta a 
kaviccsal telt talicskát, amikor 
megcsúszott és a vízbe zuhant.

A talicska utána esett és a fején 
megsértette, úgyhogy a szerencsétlen 
ember eszméletét vesztette és a víz­
be fulladt. Holttestét még nem ta­
lálták meg.

— Időjárás. Jugoszlávia északi és 
tengermelléki részein kiderült, a 
hegyvidékeken és keleten felhős ma­
radt. A hőmérséklet meglehetősen 
kiegyensúlyozott. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Kalinovikon 10 fok, a 
legmagasabb Mosztárban 29 fok volt.

I d ő j ó s 1 á s : Szép, nagyrészt
derült idő várható. Eső nem valószí­
nű. A hőmérséklet emelkedni fog.

— Teljes munkaszünet lesz Szen- 
tán őfelsége II. Petár király szüle­
tésnapján. Szentáról jelentik: Szep­
tember 6-án, Őfelsége 11. Petár ki­
rály születésnapján Szentán teljes 
munkaszünet lesz s az üzleteket is 
egész nap zárva tartják. A hétfői 
piacot vasárnap fogják megtarta­
ni.

— Megkezdődött az iskola. Teg­
nap a kora délelőtti órákban meg­
élénkültek a noviszádi uccák. Apró 
legénykék, lánykák és nagyobbacs­
kák lépegettek ünneplő ruhában 
nagybuzgón a különböző iskolák fe­
lé. Megkezdődtek a beiratkozások, 
sőt az elemi iskolákban már az elő­
adások is. Természetesen az első na­
pokban inkább csak »Ízelítő« járja, 
de ez sem igen tetszik a kicsinyek 
közül soknak, akiket most iratnak 
az első elemibe, vagy az óvodába. 
Keserves sirás-rivással tiltakoznak a 
kultur.. ellen, de rövidesen majd­
csak megbarátkoznak vele és meg­
tanulják, hogy a kultúra nemcsak 
örömet jelent, mégis meg kell szen­
vedni érte. A nagyobb diákok kissé 
idegenül tekintgettek ide-oda az is­
kolák folyosóin. Látszott rajtuk nem 
könnyű dolog kéthónapos szabadság 
után az iskola szűk kereteibe csöp­
penni. Egykét nap csupán és bele­
szoknak az iskolás életbe a kicsi­
nyek és nagyok egyaránt azzal a vi­
gasztaló tudattal, hogy minden ísko- 
lábajárásnak szünidő a vége.
_ Fürdőruhák, fiirdőcipök nagy

engedménnyel kiárusittatnak. —
FISCHER J. és FIA cégnél Noviszád

— Nusics »Miniszter felesége« cí­
mű szenzációs vígjátékét a Reformá­
tus Olvasókör legjobb műkedvelői 
viszik színre szeptember 5-én, vasár­
nap este. Jöjjön és élvezze végig ön 
is ezt az előadást.
_ Halálozás Hirth Márkuszné, 

szül. Steinitz Jenny augusztus 31-en. 
64 éves korában, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése szerdán dél­
után volt a Gajeva ucca 16. számú 
gyászházból.

— Borcsa nénit meg akarták szök­
tetni. Borosa néni kártyavető cigány­
asszony Topolán, nem aféle úri dá­
ma. özvegysorban éldegél, nem is 
fiatal már. A kártya sok mindent 
kimutat, de az örök fiatalság titkát, 
bizony még Borcsa néninek sem 
árulta el. Egyebet sokmindent jósol­
hatott Borcsa néni a kártyából, mert 
nagy hire volt és jó keresete. Nagy 
családot tart el Borcsa néni. kártya- 
vető hírére messze környékből is el­
jönnek hozzá a kiváncsiak. A napok­
ban a Szerémségböl jött cl két ci­
gány, egy fiatal meg egy öreg. Csak­
hogy nem kártyát vetni jöttek, ha­
nem meg akarták szöktetni a Borcsa 
nénit. Valahogy úgy esett a dolog, 
hogy Borcsa néninek is megtetszhe­
tett az öregebb cigány és ebből tá­
madt a nagy baj. A cigánysor kapát, 
kaszát, botot ragadott és csúnyán el­
páholta a háztüznézöbe érkezett két 
szerémi cigányt. Szerencsére, hogy a 
csendőrök idejében közbeléptek, más 
különben kiszorítják a lelket a topo- 
lai cigányok a szerelmes szerémi 
vendégekből.

SLOBODA étterem, Nov szád
EKőrnnCu Minut’o

MenUrendw«r
iiavl ehonomo

Olcsón
es jól csak

B «M r t* a r dtit-n ál
vásárolhat

— A Tcmerini SK műkedvelői he­
tedszer ismétlik meg a »János vitéz« 
című operettet f. hó 4-én búcsú szőni 
hatján este a Ton-kinó termében 
mérsékelt helyárak mellett.

— »Miniszter feleségé«-! önnek is 
meg kell nézni a Református Olva­
sókörben szeptember 5-én, vasár­
nap este.

• Adai hírek. Ti/napon belül 
minden kerékpártúin, do nos jelent­
kezzen a kerékpárszámért a rend­
őrkapitányságon. Nyomatékosan 
figyelmezteti a rendőivezetőség a 
tulajdonosokat, hogv szám nélkül 
tilos a kerékpározás. — A dán az. 
üzletek vasárnap délig nyitva tart­
hatók, hétfőn egész nap zárva. 
Hétfőn az istentisztelet -orréiul jc 
a következő: fél kilenckor a kato­
likus templomban, utána a zsina­
gógáiban és tiz órakor a pravo­
szláv templomban. — Akik apaál­
latot akarnak tartani, engedélyért 
szeptember 7-én jelentkezzenek 
Valkai Gábor vendéglőjében.

— Beiratás a noviszádi tovább­
képző leányiskolába. A novbzádi 
leánypolgári iskolában két évvel 
ezelőtt egyéves továbbképző í-kó­
lát létesítettek, amelybe a negye­
dik polgárit végzett leányokat ve­
szik fel. Az iskola célja az, hogy 
a leányokat kiképezze a háztartás 
és a családi kötelességek gyakor­
lati végzésében, azonkívül kereske­
delmi tekintetben is továbbkép­
zésben részesítse őket. A tanfo­
lyam tanítási rendjén szerepel a 
gyakorlati főzés, varrás, gyermek- 
neveié-, liáz'artásv ezetcs, azonkí­
vül gyors- és gépírás. Beiratási dij 
nincs. A tandíj ugyanaz, mint a 
polgári iskolában, azonkívül fél­
évenként 30 dinár edényhasználat­
ra.

Betörők garázdálkodnék Kupuszi- 
nán. Kupuszlnán napok óta ismeretlen 
betörök garázdálkodnak. Főleg napp.i 
hatóink be a lakásokba, amikor a há­
ziak kimennek a mezőre dolgozni. \ 
esendői>“g a betörések ügyében nyo­
mozást indított.

— BEZDANI HÍREK. A BSK va-ár­
nap ősiére mii soros mulat-ágot terve­
zett az Oberreiter vendéglőben, de m: 
ve! az engedélyt nem -/erezték he ide­
jében, a műsoros es'et szeptember íz­
re halasztott ik. Kedve- János t -
Nagy Sándor hezdáni gazdiknak is 
család mélie volt a szuz.aj hat,irhán. A 
napokban éjszaka ismeretlen tettes le­
fojtotta a kaplárakat annyira, hogy a 
méhek levegő hiányában megfullad­
tak. A e-endőrség nyomozást indított 
,i tettes kézrekeritésére. A kár 9öO0 
dinár.

•iwamj
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— Szeret nevetni? Úgy feltétlenül 
jöjjön el a Református Olvasókörbe 
szeptember 5-én vasárnap este fél 9 
órakor.

ishoiahomivek m 61«« ísiaui. részére
ISKOlaSZerCH !e;iobh minősében

csóbb árban kaphatók

KARDOS
Itflnvv- r-s pepirkereskedésíben, Kr. Petra II. u. C5

Mllelbe odoh a ,.Po*erenlc" ültön

— Noviszádon a villamos elütött 
egy munkást. Könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség történt teg­
nap Noviszádon a Kralya Petra II. 
ucca elején. A villamos elütötte Ja- 
kober Jakab 39 éves munkást, aid 
hatalmas ládát vitt a vállán. Szeren­
csére a láda a villamoskerék és a 
munkás közé esett, úgyhogy a villa­
mos négy méterre maga előtt tolta a 
Iádat, az pedig a munkást görgette 
maga előtt, úgyhogy a szerencsétlen 
ember kisebb zuzódások árán meg­
menekült a biztos haláltól. Jakobcr 
elmondta, hogy a közelben dolgozó 
gőz fűrész zajától nem hallotta a vil- | 
lamos csengetését és ezért nem hú­
zódott idejében félre.

Szerdai ki, liirek. Hétfőn dél­
után nagyszabású cigánylakodalom 
vo': Szentán. X hires szentai Zsa- 
dánvi-család Ágoston nex ü fiatal 
tagi a x ezutte oltárhoz a tupolai 
Zsiga-család Katóka ttexü szépsé­
ges fiatal leányát. A cigánylako- 
dalom a kora reggeli órákban ért 
véget tambura/.ene mellett. — A 
városi iparhatóság augusztus hó- 
bnt a következő uj iparengedélye­
ket adta ki: Sóti Miháiy szűcs, 
S:ern Rudolf üveges, Stein Sándor 
és König Salamon gabonakereske­
dő!-;, Lakai György kosárfonó és 
Rö-id Ferenc köteles. — A szanád- 
határi halászati jogot szeptember 
21-én délelőtt 11 órakor adják 
bérbe i évre a szentai kataszteri 
hixatalban.

nmayeh iigutimßbe?
Szűnne, bunda átalakítást a lc’uiabb 

dii.it szerint, legszolidabb kivitelben 
vS lat
Naüu Antal S°,t*í.d,
— Beiratás a noviszádi fiugim- 

náziumba. \ noviszádi állmi fiu- 
gimmiziumba a be Íratásokat szep­
tember 1 é> ő között végzik. Szep­
tember elsején a hatodik, hetedik s 
nyolcadik osztályú tanulókat irtuk 
lie, másodikat! a negyedik és ötö­
dik osztályúakat, harmadikán a 
harmadik osztályúakat, negyedikén 
a másodosztályunkat, ötödikén az 
elsöosztályuakat írják be, hete­
dikén pedig a pótbeiratásokat vég­
zik. Szeptember 7-én már csak kü­
lön. 10 dináros bélyeggel ellátott 
kérvénnyel veszik fel a tanulókat. 
Azok a gvermekek, akiknek szü­
lei s()0 dinárnál kevesebb adót fi­
zetnek, tandijinentesek. A régi ren­
dek • szerint- csak 300 dinár évi 
adóig élvezhettek tandíjmentessé­
get a gyermekek.

— ■ —

NEM RÁDIÓS...
— Sajnos, egy idő óta nem hall­

gathatok rádiót.
— Miért, nagyságos asszonyom?

Olvastam, hogy a rádióhallga­
tók az egész világon gyarapodnak.

KÜLFÖLDI T0z'.Cr zárlatok

A dinár árfolyama: Budapest 7.50— 
7.95. P iga 61.925-<12.325, Berlin 5.68 

1 »ndoo 216.25.
Zürich: Beograd lö, P r t, 10.29 egy- 

r.i'gx .■ i. Lor.don 21.625, Nexvyork 435 
iilti\ a ad. Brü»zvl 73.375, Miiánó 22.95 
A'I • . nlatn 240.20. Bellin 175.05, Bétts 
sj.in. Prága 15.21, X'arsó 82 35, Buka­
rest 3.25.

P
A jó A 
kisgyer- P 
inekek P

ruhát o
I
p

gycrmckszaldn • 
jából kapnak

NO VISZ AD 
Kralja Petra 18.

— Az ittas verekedő garázdál­
kodása a korcsma előtt. Megdöb­
bentő garázdálkodást vitt véghez 
Zmajevácon egy közismert vereke­
dő. Vasárnap este a Molnár-féle 
vendéglőben szüreti mulatság volt. 
Éjféltájban bevetődött a kocsmába 
Novak Matyi közismert izgága le­
gény. Kötözködni kezdett a ven­
dégekkel, mire a vendéglős több 
rendőrrel együtt kidobta az uccu­
ra. Néhány perc múlva újra meg­
jelent kezében hatalmas dorong­
gal és kijelentette, hogy aki ki.cn 
az ajtón, az. a halál fia. Vujevics! 
Janó szuzai földműves kocsija a j 
vendéglő előtt állt és Vujevics ki 
akart menni a kocsmából, hogy 
megnézze a lovakat. Kérte Nová- 
kr.t, hogy engedje távozni. Nox.ik
azonban nem hajtott a szép ‘zó- 
ra, hanem a doronggal fejbevág­
ta. Vujevics eszméletlenül rogyott 
össze. Dr. Erkel kerorvos része 
tette első segélyben. Életbenmava- 
dd sóhoz kevés a remény. Nov-íkot 
a csendőrök beszahitották a szom- 
bori törvényszék 'ogházába.

— Dr. Macsckot anyagi kártérítés 
miatt beperelték. Érdekes polgári 

pert tárgyaltak tegnap a zagrebi tör­
vényszéken. Matosies Joe, a Danica 
szerkesztője kártérítési pert indított 
dr. Macsek Vlatko és dr. Reberszki 
Iván ellen azért, mert nem fizették 
meg neki a »Vogya govori« (A Vezér 
beszél) című könyv árát. Az újság­
író összesen 83.000 dinárt követel 
Macscktól és a horvát parasztpárt 
egyik ál vezérétől. A kereset szerint 
dr. Macsek megrendelte a könyvet, 
amelyben az ő egyéniségét és beszé-

I deit ismertették. Nagymennyist- 
könyvet át is vettek de nem fj^.* 
tők meg azt az összeget, arriehJ 
Matosies követelt. A tárgyaljé 
csak dr. Reberszki jelent meg £-,j 
mélyesen, mig dr. Macsek Vlatko ' 
ügyvédjét küldte maga helyett -" 
alperesek kijelentették, hogy a körív! 

vet nem rendelték meg. Matosies w. 
re kérte a bíróságot, hogy újabb 
nukat hallgasson ki állításainak ig, 
zolására. A bíróság az indítványt d. 
fogadta és a tárgyalást elhalasztotta,

Vasárnap jubilál az Isztra
Két beográdi csapat szerepel az ünnepi

műsoron
Noviszád egyik kgszimpa: ikusabb 

másodosztályú ■ egyesülete az Isztra, 
most ünnepli fennállásának ötödik év­
fordulóját. öt esztendő nem natty idő.

cisúusziályu csapatot hívóit meg ven­
dégszereplésre s ellenük Xovie-.zád kél 
vezető futballcsapatát állítja ki.

— Gyengeség és vérszegénység 
ellen Malachin. Kapható gyógy­
szertárakban. — Főlerakat: 
Grossinger gyógyszertár, Noviszác 
Ogl. reg. S. br. 588. 20. 1. 1934.

— Topolai hírek. A községi ta­
nács a koldusok ügyét olyképpen 
rendezte, hogy azoknak, akik va­
lóban rászorulnak a koldulásra, 
fényképes igazolványokat adott. 
Csak a fényképes igazolványokkal 
ellátott koldusoknak szabad kére­
gét ni minden szerdán és szomba­
ton. — Kiskovócs Gombos József 
71 éves munkás a sztáribecseji úti 
gazdálkodók kukoricásait lopkod­
ta. A tolvajt lelepleztek és beidéz­
tek a rendőrségre. Az idős ember 
kihallgatása után hazament, pá­
linkát ivott, majd felakasztotta 
magát. Tettét azért követte el. mert 
szégyeltc, hogy lopáson érték.

Ö 7 / TV"
ÍKolyokai elpusztít és megóv/a ruhád 

1 csomag 2.50 dinét
Drogéria „higiea" Koszta Zsivojnovics 

TVovissád, Trg Cslobodjenja 2

— M. K. LEPEDAT, szubntieni rég­
nél vásárolt osztálysorsjegyek közül a 
'következő számok nyertek az augusz­
tus 31-iki húzáson: Din. 50.000: 79249. 
Din. 10000: 59500; Din. 6000: 62176.
80532; Din. 3000: 22455, 42286; Din.
2000 : 3352, 62973, 64002, 64299; Din. 
1600: 3151, 73, 7080. 10032, 10496, 12814. 
13474, 99. 14572, 15561, 17664, 20140.
21360, 22121, 77, 23171. 2500-1. 26510, 81 
27316, 30778. 91, 31590, 33177. S3. 90,
05, 34402, 11. 67, 37750, 65. 99, 3S410.
41, 36557. 89025, 96. 42236. 45, 75.45767 
18989. 49386, 50273, 52330, 71, 55932
58444, 59, 58782, 58907, 60, 62. 50422, 48 
52, 59514. 0031 I, 35. 61305. 42, 62150,
64255, 67, 05852, 58, 67706, 72. 81,
71505. 49. SO. 97. 73992. 74337. 61.7 9235
300. s :>:>oo. ;>i i. 79, 86564. 88142. 78.
89373, 31., 00. 89621. 21. 61. 90701, 29;
19, 91 827., 83, 94043, 73, 97664, 66,
98510. 57, 6U, 99147, 09905. 30,

— A has gyakori (eltsége, bél-
enyheség, gyomorsav tultengés, 

i ixepangás a természetes »Ferenc 
József« kesertiviz használata által 
megszüntet hetük.

Ogl. reg. S. br. 3017/34.

de mégis nevezetes határkő az egye­
sületek életében, azután meg az. utób­
bi időben divatba jött a rövidlcjáratu" 
jubileumok megünneplése. Nem szár­
mazik belőle semmi baj, hiszen a ju­
biláló sportegyesületek — a többi tár­
sadalmi egylettel ellentétben — nem 
terhelik semmiféle jubiláns kiadással 
a• közönségei, hanem ellenkezőleg ní­
vó* sportprogrammal kedveskednek 
ki.

Az Isztra is méltóképpen íi!i meg az. 
ünnepély es évfordulót. Két beográdi j

Vesmiap a beográdi Jugoszlávia 
játszik Noviszádon, ellenfele a 
NAK errpsta lesz. hétfőn pedig a 
BASzK a Vojvodinával mérkőzik,

M mi hogy a hé: lön cldön'ésre ke aló 
Románia—.Jugvaz' iviu mérkőzésre sem 
a Jugoszlávia, sem pedig a BAS/.lx" 
nem ad sok játék esi. a vendégcsapá­
tok a legjobb t-sszeállitásbau látogat­
hatnak el .Yoviszádra.

A jubiláló l.-zira mindkét • nap elő- 
I mérkőzést játszik.

Fegyelmez a J.N.Sz.
A JUGOSZLÁVIA PÁLYÁN NEM SZABAD MÉRKŐZÉST RENDEZNI

A J. N. Sz. fegyelmi tanácsa ked­
den illést tartott - az,: a határozatot 
hozta, hogy a l-.í'ográilj Jugoszlávia 
pályáján a pivábbi rendclkez-sig nem 
■szabad fuiballmé i KŐzcst rendezni. 

Ugyanakkor a fegyelmi tanács néhány 
szigorúnak bőszé) büntetőd rótt ki 
azokra a játékosokra, akiket a bírók 
a. vasárnapi mérkőzéseken kiállítottak.

A J. N. Sz. erélyes köz! ' lépése a 
huszonnegyedik órában következett be, 
sőt

félő, hogy mén ennál is később.
Az uj.-ágok nem sziveden számolnak 

be a mérkőzésen történő botrányokról 
és sportszerűtlenségekről, mert túlzott 
lojalitásból úgy vélik, hogy a tioirá­
ny ok szellőztetésével ártanak a sport­
nak.

Nem helyes álláspont. A nyomtatott 
betűnél sokkal közvetlenebb mé­
lyebb hat ist gyakorolnak a. pályán tör­
ténő sportszerűtlenségek azokra, akik

j a tribünről végignézik a mérkőzést. S 
j minthogy az újságok nem szellőzi» 
j a sportszerűdéiül! viselkedő játékosok 
, nevét, az illetékes sporihafóságok meg 
csak tessék-lássák büntetik meg őket, 
i dolog oda fajult, hogy a búi lányos Ív- 
lengének szinte mindennaposokká vál­
tak.

A tulsávii-an enyhe ilgyk-zelésitek i 
következményt» a legjobban

a közönség számának csökkenésé­
ben mutEtkozott

|-,s nyilván ez a körülmény egyik L- 
I'-véges oka a J. X. Sz. szokatlanul 
erélyes fellépésének.

Minthogy: „jobb későn, mint soha“, 
még megkésve is üdvözölni kel! a JNSz 
uj elhatározását. Csak azután egyeiT’1 
mértékkel mérjen jobbra, úgy, mii! 
halra. Mert ha nem teszi, az eddig- 
ítél is nagyobb fegyelmeilenség le?/, a 
következmé-nve a fegvelnvző kísér'»"- 
nek.

A rendőrnek sem engedelmeskedik 
gélbe yzetkor az igazi potyaszurkoló.
Pefrovgrádról jelentik: A pctrovgrádi 
labdarugó mérkőzéseknek állandóan 
sok pólya nézője van, akik a pályát 
környező fé-k ágain helyezkednek el. 
A fákon ülő polyaközönség nagy ré­
sze z ifjúság soraiból kerül ki. de 
-iikvzor felnőttek is akadnak közöttük. 
Eddig már több baleset i* előfordult. 
A fin illő potyás a mérkőzés izgalmá­
ban megfeledkezik veszélyes helyzeté­
iül, nlhoesíjtja a fa ágát és lezuhan. 
A rendőrség éppen azért megtiltotta,

hogy a fákon helyezkedjenek el a né­
zők. A vasárnapi méikőzéét a fáról v • 
gignézte Kurjakov Dimilvijo kosárfonó. 
A ezolgálalol tevő rendőr felszólította, 
hogy jöjjön le a fáról, Kurjakov azon- 
In n nem engede'me?kvdell. mire kihá­
gás címen eJárás indult ellene. Az el 
járás során a kosárfonó azzal védeke­
zőit, hogy azért nem jött le a tárói, 
mert éppen a mérkőzés legizgalmasabb 
jelenetei játszódlak le, az egyik kapu 
előtt nagy gólhelyzet, volt. A büntető 
rondörbiró a szenvedélyes potya nézőt 
65 dinár pénzbírságra Ítélte.
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DUÍOr éS NfmCS fAnciskoláia j
vasárnap, szeptember 12-én vesd kez­
detét a Lövölde tánctermében, Strebacka 
ul. 2 sz. alatt. Oktatás: hétfő, szerda, 
p ntek és vasai nap este 8—10 óiaig 
tlőzetes beiratkozások; Dudarska ul. 25 
és Peti a Zrinjska 37. — Vasárnap,
szept. 5 én megnyitó vendégest. 
Ugyanakkor beiratkozás is eszközölhető

ba.cíkcgradiste

TSK (Temerin)- BAK 4:2 (3.0)
Barátságos. Bírj Dcrkovics

Közvetlen a mérkőzés cl ifi fut ózá­
por áztatta fői a ta.iajt s a «sárban a 
csapatok nem fejthették ki teljes tu­
dásukat. Az erősen lartalékn.- hazai 
csapat az első íélidőu-ii a szivósm iá 
madó vendégük góljait nem tudta meg­
akadályozni. A másod k félidő v;; lako­
zó támadásai során a hizai csapat 
szépített, az e cdmCny ?n, io kiegyen­
lítenie nem sikerült.

—•—

A NAK ezúton is fölhívja első é,s 
második csapatának játékóráit, hogy a 
mai tréningen, amelyet ismét Nemes 
tréner vezet, okvetlen jelenjenek meg. 
Pántokén este fontos szakosztályi ér­
tekezletet tartunk a Botos-vendéglőben.

ni................................. .
A TEKÉZO SPORT HÍREI

A noviszádi Fodrászok alább felso­
rolt játékosait kérem, hogy ma, csü­
törtök este 8 órára jelenjenek meg a 
Bauer-pályán: Wach, Sütő, Bubori. 
Horn, Ha láp, Sándor, Gruies. Dimitrov, 
Martinovics, Bercsényi, Fiitöp, Gerő, 
Kronberger, Szloboda. Minthogy ez a 
legutolsó edzésünk az országos bajnok­
ságok előtt, a megjelenés feltétlenül 
kötelező. — Csapatkapitány.

A noviszádi Venae alább felsorol! já­
tékosait kérem, hogy ma. csütörtök 
este s órakor jelenjenek meg a Fiilöp 
pályán a Kramer csapat elleni barát­
ságos mérkőzésre: Minder, Moezni, 
Schaffer, Molnár, Dér, Tlioma, Pfeiffer 
I és 11, Erdős, Lackner, Kozarcv. — A 
vezetőség.

Bácskogradlste! kuglihirek. A Jankó- 
vies-féle vendéglőben zárt kuglipáiya 
épült. Fz már az ötödik modern kug'i 
pálya Gradistén. Mozgalom indult klub 
alakítás iránt is. — A Katolikus Kör 
kugliszakosztálya teljesen megalakult. 
Vezetőségét a napokban megválasztot­
ta, belépett, a «zláribcosei alszövetség- 
ho s részt vesz az őszi bajnokságban. 
Vasárnap két kuglicsapat vendégsze­
repelt Sztáribcosén. A BAK 173:150 fa- 
arányban a rovánsmérközést i« meg­
nyerte a Jugoszlovén ellen, a Fortuna 
azonban a Borbélyoktól 150:124 fa­
arányban vesztes lett. — A sztaribe- 
csei alszövetség által rendezett átsző­
ve tségi napon a BAK versenyzői sike­
resen szerepellek. Surján Ignácz 51 és 
ITilák János 47 fával dijat nyertek, 
Bellányi József pedig 44 fával elisme­
rő oklevelet kapott. — A BAK kugli­
csapata hétfőn, szeptember 6-án részt 
ve«<z a.z országos bajnokságért folyó 
mérkőzéseken Noviszádon. A csapatot 
sole szurkoló is elkíséri az érdekes 
küzdelemre.

Asztal« tenisz:

' A noviszádi Katolikus Kör -Refor­
mátus Olvasókör asztali teniszmérkő­
zést .játszottak vasárnap Noviszádon. A 
női versenyt a Református Olvasókör 
nyerte 4:1 arányban, a férfiak verse­
nyén viszont a Katolikus K-a csapata 
győzött 6:3 arányban.

Ujgggeli'Ujság

KÖJGAIPASÁO

Évi 40 millió pengő munhaaihalmat 
lereml az Allöld öntözése

flz Öntözésügyi Hivatalban már látható a Tiszán'ul vízellátásának ui 
térképe — B mostani 16.000 hold helyett sok százezer holdon lesz 

tervszerű öntözés Magyarországon

Budapest, szeptember. — Néhány év­
vel ezelőtt — mondta informátorunk, 
aki az öntözés gyakorlati kérdéseinek 
egyik legalaposabb irflnerője — az Al­
föld öntözésének kérdését úgy kezel­
ték Halunk, mint az egyszeri falusi hi­
vő a tűzoltás ügyét. „Nálunk nem kell 
tűzi dió, mert nem igen szokott tűz len­
ni a faluban", — állapította meg. A 
közvélemény <em ismerte fel annakide­
jén az Alföld öntözésének nagy gya­
korlati jelentőségét, sőt voltak, akik 
kifejezést adtak annak a véleményük­
nek. hogy amíg télen hó, tavasszal eső 
esik. kár a földek vízellátásának ügyé­
be beleavatkozni.

A korszakalkotó jelentőségű kor­
mányzói megnyilatkozás é« az alföldi 
problémák életrekeltése

az öntözés kérdését most az érdek­
lődés középpontjába állította.

Az ontözésügyi Hivatal [öv ám téri ho- 
•vi.ségeiben mérnökök, műszaki tisztvi­
selők hajolnak a rajztáblák fölé, vázla­
tok készülnek, memorandumokat bírál­
nák el. tervek sorsa felett döntenek és 
lassanként kibontakozik az. Alföld ön­
tözésének legközelebbi, konkrét alkotá­
sokban megnyilvánuló programja.

Illetékesek körében az a nézet ala­
kult ki. hogy a munkálatokat otl kell 
megkezdeni, ahol leggyorsabb ered­
ményre van kilátás. B ék é«->- zen tanórás­
nál már építik azt a vízlépcsőt, mely­
nek duzzasztóművé öntözési célokat 
szolgál, hajózsilipje pedig a kettős Kö­
röst Békééig hajózhatóvá teszi.

A duzzasztómű az eddigi tervek eze­
rint. 1040-re teljesen elkészül. Ennek 
folytán a jelenlegi holtágakat a gravi­
táció állandó vízmennyiséggel fogja el­
látni.

A viz megfelelő elvezetésével 20— 
25.000 hold öntözését biztosítják.
Rövid időn ltelid hozzákezdenek a ti­

szafüredi szivattyútelep építéséhez is. 
Itt a vizet a létesítendő öntözési csa­
tornákba szivattyúk fogják bevezetni. 
Ez a megoldás a szivattyúk üzemkölt­
sége miatt természetesen drágább lesz, 
mint a békési duzzasztás, a tiszafüredi 
csatornahálózatot viszont nem köve­
sebb, mint

kétszázezer hold öntözésére hasz­
nálják és előreláthatólag 1939-ben 

üzembe helyezik.
Az építkezésekkel egyidejűleg állandó 

számításokat végeznek arravonatkozó- 
lag, hogy az egyes vidékeknek mikor 
és milyen mennyiségű öntözésre van 
szükségük, termény fajták szerint., Bi­
zonyosra vehető, hogy az építkezések 
betejeztéig a gazdákat a legszakszcrühb 
tanácsokkal fogják tudni ellátni és 
megfelelő irányítás mellett a. legked­
vezőbb eredmény lesz elérhető.

Magyarországon jelenleg mintegy 
16.000 holdon történik tervszerű ön­
tözés, mely lucernában megötszörö­
zi, más terményekben megdupláz­

za a termést.
Az öntözés eddig csak ott maradt si­
kertelen. ahol a megfelelő szakértelem 
hiányzott. Az öntözés ügyi hivatalban 
úgy tervezik, hogy néhány év múlva a 
vízállásjelentésekhez, vagy az automo­
bil isták számára adott utjelentésekhez 
hasonlóan, öntözési jelentéseket hoz­
nak nyilvánosságra, melyek az időjá­
rás-kilátások figyelembevételével

naponként szakszerű utasítást ad-, 
nak az egyes vidékek gazdáinak, 
hogy hová, mennyi vízmennyiséget 

bocsássanak.

Az öntözés a gazdák részére mindad­

dig nem jelent anyagi megterhelést, 
amíg jövedelmezősége nines biztosít­
va. Az öntözésre beállított költségveté­
si összeg ugyanis a számítások sze­
rint a dologi beruházásokra és a mü­
vek fenntartására minden körülmények 
közt elegendő és a magánosok részé­
ről később fizetendő hozzájárulás min­
denkor arányban rész az elért tormés- 
tübblct'tel.

A megindult öntözési munkálatok 
során évenként körülbelül 5 millió 
pengő kubikosnapszámot fizetnek 
ki, 35 millió pedig egyéb munká­
soknak, kézműveseknek, iparosok­
nak, úgyszintén anyagbeszerzések­

re jut.
Az öntözésügyi hivatalban már lat­

ható az a térkép, amely a tiszántúli 
öntözőhálózat végleges tervét ábrázol­
ja. A B ti d szerűm ihály...Karcag—Kaba
báromszögben öntözőcsa.tomakka 1 köze! 
400.000 hold vizel látását biztosítják, a 
már említett tiszafüredi szivattyútele­
pen kívül pedig Algyő felett egy má­
sik szivattyútelepet építenek, amely 
Hódmezővásárhely és Szeged környé­
két látja el vízzel. A Körösök mentén 
végül ugyancsak on luzőcsat orrúikkal 
körülbelül 20.000 hold öntözését terve­
zik.

K ly K.
-D—

HcüiwIH a világ legna­
gyobb radiOhiaiiltása 

Londonban
Londonból jelentik: Az Olympia 

óriási fedett kiállítási csarnokában 
megnyílt a hihetetlenül gazdag an­
gol rádiókiállitás. Modernebbnél 
modernebb készülékek, tökéletes 
televíziós berendezés, garantált vi­
lágvevő rádiók, az összes hullám­
hosszokon.

Minden képzeletet felülmúló 
u,i típusok.

A földön létező összes szünetje­
lek egyszerre csilingelnek, konga­
nak és ketyegnek a Kaotikus zenei 
hangzavarban. Az eladók és felta­
lálók többmillió fontsterling for­
galmat várnak a tíznapos vásártól.

Külön teremben rádiómúzeumot 
rendeztek be. Megtaláljuk itt a 
föld legrégibb készülékét és a leg­
modernebbet is. Statisztikai táblá­
zatok mutatják a rádió óriási fej­
lődését.

4000 személyes hatalmas revü- 
szinházat is építettek,

ahol állandóan a legkiválóbb mű­
vészek játszanak. Úgynevezett 
»non-stop« revüt adnak, amely 
egész napon át egy percre sem áll 
meg. A kiállításnak rengeteg lá­
togatója van a föld minden orszá­
gából.

Virágkiállítás a ljubljanai nagyvásá­
ron. A ljubljanai nagyvásár keretében 
gyönyörű virágkiállítást is rendeznek. 
A virágki állításon különösen szép faj­
ta dáliákat és rózsáikat tesznek köz- 
í-zomlére. Azonkívül minden Jugoszlá­
viában termelt virágfajta látható lesz. 
Eat a kiállítási egzotikus halak és 
gyönyörű lepkék gyűjteménye egészíti 
ki.

MII maiul a Konlunhiura 
vonala Kínában

Néhány év előtt- már úgy beszéltek 
Kínáról, mint olyan országról, amely 
szétbomlásnak indult és amelynek gaz­
dasági erői vi.-szaestek, a hires kínai 
öntözőrendszer helyét pedig pusztáé ig 
váltotta fel. A hatalmas birodalom szí­
vón lakosságának életereje azonban 
ezeket az akadályokat legyőzte és bár 
külföldi segítséggel, de mégis lendület­
be vitte az ország gazdasági életét.

Mint minden gyarmati sorban tartó*i 
ország iparosodásánál történni ezoRot t, 
úgy Kina esetében is

a legfeltűnőbb fellendülés a textil­
iparban található.

Amennyire az ottani statisztikai adatok 
tökéletesek, azokból megállapítható, 
hogy jelenleg 113 cy apót fonoda műkö­
dik. ebből ti.") kínaiaké, 41 van jap n 
kézben és 1 az angoloké. De neme-ak 
fonalat, hanem kész vásznat is szán­
tanak külföldre a kínaiak. Jelenleg 
éppen az G-zakamerikai Egyesült Ál­
lamokba mennek nagyobb tételek. De 
több uj textilgyár felállítása is folya­
matban van. közöttük a legnagyobb 
a pahsieni, amely 40 millió dollár 1 lö­
kévé! indul és úgy fonásra, mint szö­
vésre berendezkedik.

De más téren is erős lendületet 
vett az iparosodeás.

Gépgyárak, szeszgyárak, papírgyár, 
műtrágya- és vegyigyáruk épiF'ek 
egymásután, de nem egy centrumban, 
hanem szerteszét, különböző v,d«'ké­
kén, a tartományi kormány erőteljes 
támogatása mellett. Emellett azonban 
egye« iparágak gazdasági helyzet» 
még mindig kedvezőtlen, im g érzik az 
elmúlt, gazdasági válság terheit, annál 
is inkább, mert Kínában strukturális 
okokból a javulás sokk i! később kez­
dődött, mint másul’.

Fokozatosan iavu* 
Magyarország gazdasági 

és pénzügyi helyzete
Géniből jelentik: A Courier de Gé­

névé azt Írja. hogy
Magyarország gazdasági é< pénz­
ügyi helyzete egyre javuló irány­

zatot mutat.
Az idei termés kedvező volt és az ál­
lamháztartás bevételei ez évben halad­
ták meg először a kiadásokat. Az ad ők 
zavartalan befolyása az adófizetők hely 
•/elének javulását igazolja. A Magyar 
Nemzeti Bank devizabevétele növeke­
dőben van s ez biztosítja a külföldi 
kölcsönök törlesztési tárgyában létesí­
tett egyezmény végrehajtását.

Norvégia júliusi külforgalma. évié­
ből jelentik: Norvégia Julius havi be­
vitelének értéke 105.0 millió korona 
volt a júniusi 101.8 és a mulfévi jú­
liusi 05.1 millió koronával szemben. 
Ugyanekkor kivitelre került 67.1 (5S.0 
—51.5) millió korona értékű áru. Így 
tehát a júliusi kit!forgalom a kivitet 
erőteljesebb emelkedése következtében 
mindössze 37.0 millió koronás passz - 
vtirpmal zárult, ami lényeges javulási 
jelent, a júniusi 45.9 millió beviteli 
többlethez viszonyítva: a multév jú­
niusaiban a passzívum 13.fi millió ko­
rona volt. A bevitel júniushoz viszo­
nyítva alig emelkedett, bár a gabona - 
bevitel igen jelentős tételt foglalt !e, 
mert a multévi júliusi 30.3 millió ko­
ronával szemben ezév júliusában 57.3 
millió értéket képviselt. Ugyancsak je­
lentős tételként szerepelt a gyümölcs- 
és főzelékféle js. ahol az emelkedés 
5.2 millió koronát ért el. A kiviteli ol­
dalon szintén az élelmiszereké volt az 
első hely, amelyekből 81.2 millió koro­
na értékű került kivitelre a multév* 
júliusi fVI.fi millióval szemben s ebhő! 
csak a bering- é,s másféle halkivitel 
54.0 millióval részesedett.
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Negyedszer is hatalmas sikerrel adták elő

a Tabáni orgonák operettet
a sztaribecsei katolikus legényegylet kitűnő műkedvelői

A sztáribecsei katolikus iparos le­
gényegylet kitűnő műkedvelő gárdá­
ja a múlt év karácsonyján az egye­
sület helyiségében nagy sikerrel mu­
tatta be Nemes Gyula és Tari Mi­
hály Tabáni orgonák cimü 3 felvo- 
násos zenés operettjét. A meglepő 
fordulatokban gazdag színdarabot 
az együttes nagy sikerrel hozta szín­
re Novibecsejen és Szrbobránban is. 
A sztáribecsei alsóvárosi katolikus 
kör meghívására vasárnap este elő­
adták negyedszer is az eddigiekhez 
hasonló sikerrel.

A kör nagy színház termét zsúfo­
lásig megtöltötte az előadásra kiván­
csi közönség, amely az előadás fo­
lyamán igen sokszor hatalmas taps­
viharral ünnepelte a kitűnő gárdát.

A miniszte
vasárnap este a noviszádi

Ruzitska Inci az egyesület kitűnő 
képességű műkedvelője alakította 
Lányi Kató sok tudást megkívánó 
szerepét Kellemesen csengő hangjá­
val, bájos megjelenésével és ügyes 
színpadi mozgásával nagyszerűen il­
leszkedett bele a szerepébe. Sárvá­
ri Ferenc is nagyon szépen énekelt. 
Brankovits Rózsi és Zavargó József 
humoros táncaikkal valósággal elra­
gadtatták a közönséget. A főbb sze­
repekben kitűnő alakítást nyújtottak 
még Kovács Gyula, Bauer Boriska, 
Bauer István és Török István. A 
többi szereplők szintén jók voltak: 
Juhász Gyula, Knecht Jucika, Török 
Istvánná, Kovács Zoltán és Nagy 
rendezéssel szép ás eredm^ovés mun- ' 
Palócz Mancika. Tör*'- T" -enc a 
kát végzett.

r felesége
Református 0.v só őrben

A noviszádi Református Olvasókör 
kitűnő fiatal mükedvelőgárdája nagy 
igyekezettel készül, hogy Nusics 
Braniszláv »A miniszter felesége« 
cimü vígjátékét elsőrendű műkedve­
lői előadásra hozza színre. A cím­
szerepet Sipos Liduska alakítja, aki 
már több színdarab főszerepében 
mutatta be, hogy kardos menyecskék 
és uralomravágyó asszonyok első­
rendű színpadi ábrázolója. A többi 
szerepeket a következők alakítják:

Hatalmas érdeklődés 
bogojevói Gyö

Mint ismeretes a bogojevói Gyön- 
gyosbokréta szeptember 5-én Horgoson 
vendégszerepel, igy a Tisza vidék kö­
zönségének is alkalma nyílik a ragyo­
gó névre szert tett bogojevói bokréta 
megismerésére. A nagyszabású bemu­
tatót a Tiizoltótestület a Kaszinó kul- 
turbizotls ágával együtt szabadtéren 
rendezi, hogy a közönség minél na­
gyobb számban ismerkedhessek meg a 
bogojevóiiik hires táncaival és sz npom- 
pá*t népviseletével. A vendégek 10 
tán. ospárra.1, köztük 2 gyermekpárraJ 
vesznek részi az este S órakor kezdő­
dé előadáson, melyen a horgosi Bokré­
ta 14 tán cos párja is szerepelni fog. Az 
előadás bevezetéséül a horgosi Szokol-

Erdős Gyula, Buheimer Maca. Klir 
József, Vékás László, Aragyosi Ká­
roly, Horváth László, Csípő Aranka, 
Kollár Bandi, Peikert Vali, Janka 
Lajos. Súgó Sipos Lajos, ügyelő Bi- 
kit István, rendező Siha István.

Az előadás iránt fokozott érdek­
lődés nyilvánul meg, mert hasonló 
premier még nem volt Novis^ádon. 
Jegyek elővételben Ábrahám János 
könyvkereskedésében és e Reformá­
tus Olvasókörben kaphatók.

sei várja Horgos a 
igyösbokretát
egyesület fog bemutatót tartani.

Az előadásra a legnagyobb erővel 
folynak az előkészületek s a rendező­
ség mindent meglesz, hogy a nagy 
szerű gárdának méltó keretet állítson 
A szabadtéri sz.npadot fertői népies 
díszletek teszik stilszcrüvé, úgy hogy 
az előadás sikere minden tekintetben 
biztosítva van. Az előadást különben 
úgy szervezték meg, hogy esetlege« 
rossz idő esetén zárt teremben lesz 
megtart,haló. Az est iránt máris olyan 
nagy az érdeklődés, hogy a jegyek 
valószínűleg már elővétben elke’nek. a 
rendezőség azonban egyelőre csalt any- 
nyi jegyet ad el, ah íny ülőhelyet a 
teremben biztosítani tud.

A horgosi Kárász-árvaház szlnelő- 
adása. A horgosi árva.ház csak igen 
szerény anyagi erőkkel rendelkezik' és 
igy időról-idöre kisebb erkölcsnevelő 
e! (Tudások kai szokta a gondozottak el­
tartásához szükséges eszközök egy ré­
szét előteremteni. Az előadások min­
denkor élvezetesek és főleg hatásosak 
szoktak lenni, ez a mostani azonban 
jóval felette állott minden eddiginek. 
\ szereplők igazi szinésztehetsógről 
tettek tanulságot s az egy begyült kö­
zönség teljes értéket kapott, úgy a 
darabok mély erkölcsi értékét, mini a 
I- várakozást illetőleg. Az előadás sike- 
r- elsősorban a két Fodor nővérnek, 
M irtának és Cólinrk köszönhető, de 
■zép r kore volt Hegedűs Ancinak, va- 
am nt .i többi szereplőnek is. Ha az 
r'ö.id'i-ok továbbra is ilyen élvezete­
ssé lesznek, úgy a nemes intézmény a

falu lakosságának mind szélesebb réte­
geit, tudja majd megmozgatni s egében
hasznos nevelő munkát kifej’eni.

iéríilRíchníl
az a fontos, hogy (6 szabású és kompift 
leeyen, ez i edlg nálam n eevan. Megér­
keztek m 'r a legi jsbb diva u lehéi nentii 
anya Ok, lentit vMe'ktOftzer étikül mentek inteni
Ez ■ fi UK \ Novisz d, Kr. Petra II 
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Suzy, a kémnő
Egy ártaüanu kémkedés evaníliába került fiatal leány tragédiája a világháborúban

..FILM_ _
A kővévált erdő

Különös, színtiszta irodalom és 
művészet az, amit a noviszádi Urá­
nia uj filmje ad. Megrázó művészi 
élmény és mégis, detektivfilmnél is 
izgalmasabb. Már régen láttunk ha­
sonló bátor művészi alkotást, amely 
irodalmi hatásai mellett is képes a 
legnagyobb tömegek érdeklődését 
felkelteni.

Alan Squier fiatal amerikai iró 
megszökteti a kiadója fiatal felesé­
gét. Nyolc esztendeig él gondtalanul 
az asszonnyal. Akkor megunja tét­
len életét. Érzi, hogy a nő és közte 
már teljesen elhidegült minden kap­
csolat. Uj kalandra, ui munkára vá- j 
gy:k. mi értelmet a ina életének. 
Elválik a ' 'ól és megindul a
vad amer kai pusztaság felé. Ameri­
ka közepén van egy erdő. amely kü­
lönösképpen k" vő vált. Semmi élet j 
sincs az e be és környéken. Csak 
egy kocs na búslakodik, amelyben j 
elhagyatott an él Gabriella a kocsma | 
tulajdonosának 'ánva. Gabriella el­
kívánkozik a halott vidékről, mész-

szíré vágyik Európába, Franciaor­
szágba. Alan Squier beleszeret a 
lányba, aki viszonozza érzelmeit. A 
fiatal iró érzi, hogy nem cseleked­
hetek jobbat mint azt, hogy Gabriel­
la távozását és a nagyvilágban való 
elhelyezkedését elősegíti. Ezért élet­
biztosítását átíratja Gabriellára, 
hogy ha meghal, akkor a lány a ka­
pott pénzen elmehessen. Csakha­
mar a kocsmába jön egy milliomos 
és egy hires gangszter. A gangszter 
hatszoros gyilkos, a detektívek lé­
giója üldözi. Az iró megkéri a 
gangsztert, hogy mielőbb tovább 
megy, ölje meg őt is. Csakhamar 
megjelennek a detektívek és a 
gangszter menekül, de közben ráló 
Squierre. Az iró Gabriella ölében 
hal meg azzal a boldog tudattal, hogy 
valakinek használt...

Az iró szerepét Leslie Howard ala­
kítja, aki a Romeo és Julia cimü 
nagy film egyik főszerepében nem­
régiben világsikert aratott.

Hollywoodba szerződtették 
a legfiatalabb pesti színésznőt
— Szeges Lia aláírta hét éves szerződését —

Budapestről jelentik: Egy fiatal bu- 
1-ippsti ezinésznő elindult a világkar­
rier felé: Szepes Liát az amerikai R. 
K. 0. filmvállalat szerződtette.

A fiatal, tehetséges színésznő alig 
egy évvel ezelőtt tűnt fel. Most egy 
éve, hoev beiratkozott Bárdos Artúr 
■•ziniiskolájába é« fé'éves tanulás után 
már szerepet is kapott ..Az eltévedt bá- 
ránykák" cimü darabban.

Szepes Lia a Birabeau darabban nagy 
kert aratott.
A fi. tal színésznő a nyári szezon­
ban egyszerre három filmszerzödést 

is kapott.
M'sodik fi’mjének felvételei éppen 
most folynak a Hunniában Ebben a 
f Imb-m Szenns Liánok Gyergyai Isi 
\ in é« Kun Magda a partnerei.

! dr ’1 ••• v S • lot a 'zr"f 
z'Vőkkel egvütt, a ura az amerika 

R K. O f: mzv rhoz Szvpe^ Lia szer

Szepes Lia ezután ismét Budapestre 
jön, februárig angolul tanul és ekkor 
utazik ki Amerikába.

A szerződés szerint
az első évben heti 500 dollár gá­

zsit kap.
Ez az összeg az első év letelte után 
félóvenkint 300 dollárral emelkedik, 
egészen a heti 4000 dolláros fizetésig.

Filmsztárok husmérnezése. Jnan Bion- 
deli és férje Dick Powell, a szimpa­
tikus amerikai revüházaepár husmér- 
gezó.sben megbetegedett. A mérgezés 
nem volt komoly természetű, a két Ha­
lai sztár három nap alatt teljesen meg­
gyógyult és folytatták megkezdett film- 
-(iket.

«COT I, A N D
z"-dó»ét. Ennek értelmében a színésznő 

tg ekgi t tesz harmadik budapesti 
m zvai kötelezettség'r.ek is. azután 

hát évre Amerikába utazik. Szépéé Lia 
hat h-’nap ’ még Budapesten marad, 
majd filmf el vételeinek befejezése után

Londonba utazik, ahol próbafelvé­
teleket készítenek róla.

r,.-K<L>Ci i1 A D, Zelení Venae 8
Angol—sltól fér i és nfii szövetek 

gyári leraknia
AnCol puplinok, ingek és pizsamák ké­
szítésére, készpénzért és ré: zletíizetésrc 

legolcsébban kaphatók.
Az ,.ADC" írod« es n „DOIIC‘‘ lati!"

©BI©M M©£0 hlöadások kezdete: hétköznap 5, 7 és 9' 15, 
vasár- és iinneonapokon 3, 5, 7, 9" 15 órakor

MA

BEN-HUR
hangosfl m változata Monumontálls fllmorlás

Mérsékelten leszállított hetyárak i
— II   mi in ii ■■illlllllim
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Londonból jelentik: Szabadságra 
ÍAngüAba érkezett dr. Harry Martin, a 
hollywoodi sztárok orvosa. Martinnak 
■van egész Amerikában a legnagyobb 

Ijirakszisa, havonta átlag 5000 embert 
\ Zsg,U meg, hat segédorvossal dolgo- 
z :x és 15 ápolónővel. Valóságos kis 
szanatóriumot tart fenn és betegeinek 

17.-, százaléka a filmsztárok közül kö­
tni ki. Rendelője Beverly llillsbcn, a 

[sztárok lakónegyedében van, 11 tele- 
[fonálloni'ás van az épidetben, amely­
ikek teljhatalmú ura dr. Martin. A hi­
res orvos Londonban érdekes dolgokat I mesélt a beteg sztárokról.

_ A sztárok természetesen na
gyón is érzékeny lények,

mondotta — de ők ugyanolyan em­
berek, mint bárki, éppen úgy megbe­
tegszenek, mint a magunkfajta ember 
és ugyanazt a kezelést kapják, mint 

? közülünk akárki. Az influenzabacillu- 
i soknak meglehetősen mindegy, hogy 
S ügyvédet fertőznek meg vagy film- 
i sztárt. Ha pedig a sztár beteg, épuey 
I orvoshoz megy, mint akárki. Ha nem 

hallgatnak rám, akkor mag doktorhoz 
mehetnek. Ha kényeskednek és azt 

I várják, hogy udvaroljak nekik és cso­
dáljam őket, akkor várhatnak. Ha a 

s filmsztár beteg, épugy ágyba fekszik,
|í min! akárki más és nem kel fel addig,
’ I,mig nem engedem meg neki. Ami pe- 
I dig a közismert priadonnaszeszélyt il- 
t leli, ez már túlhaladott álláspont,

— A nyafogó sztár már a múlté —
jelentette ki dr. Martin. —. A sztárok 

I nem nyafognak, mert nem érnek rá.
I Nem „szenvedélyesek“, a szeszélyük 

n múlt «»zúzád kötelező szinósztulajdon- 
,.,'iga volt. Manapság már csak azok a 

4 s,.tárok szeszélyesek, akik apró kis szi­
li ítészből egyik napról a másikra lettek 

valakik és" hirtelen olyan sok pénzt 
keresnek, hogy nem tudnak mit kez- 

1 deni vele. Vizek azután szeszélyesek,1 mondhatjuk egyszerűbben: hisztériku-
I s°k-— Hamarosan leszoknak róla és rá- 
i jönnek, hogy keményen keil dolgoz-
I niok,

a mai „dívának“ nincs ideje sze­
szélyeskedésre.

Közismert, hogy még 30 évvel ezelőtt, 
lm valaki meglátogatott egy színész­
nőt, akkor tíz eset köz1, ötben nem fo- 

I gadták, mert a primadonnát „főfájás“ 
gyötörte. A migrén kötelező volt szí­
nészi körökben. Ennek ma már vége 

“• vilii. Mondanom se kell, hogy vannak 
kivételes esetek, mikor a szeszélyeske- 

I dóst az orvos is méltányol a. de ez nnr 
I nem szeszély, hanem fontos üzleti ér­
it dek.

— Ha egy sztár beteg, esetleg dől-' 
gozni hagyom még akár egy órát is, 
lm egy film felvételének befejezéséről 
van szó.

Ezek a tündér! nők és tündér! urak, 
akiket az egész világ csodál, na­
gyon keményen dolgozó emberek, 
akik már csak azért sem érnek rá, 
hogy szimuláljanak, mert nincs sza­
badidejük, a műteremben pedig ka­
tonás fegyelem uralkodik, amely­
nek megtartását súlyos pőnálék 

szerződésben biztosítják.
Harry Martin dr ezután néhány be­

teg sztárról beszélt. Kijelentene, hogy 
Carole Lombard érzékeny beég. de 

4 olyan okos, hogy minden doktor örül­
het neki.

I — Ha értem küld, — folytatta dr. 
Martin — akkor egész biztos vagyok 
benne, hogy csakugyan beteg. Józan 
ős okos teremtés, aki meg is fogadja 
ő.^ rendesen betartja az orvosi tana- 
iC-okat. Ami pedig Bébe Danicisl ille-

A hollywoodi sztárok orvosa 
beszél kedvenc betegeiről

Londonba érkezett Harry Martin dr,, akinek a film 
fővárosában 5000 betege, 6 segédorvosa, 15 ápolónője

es 14 telefonja van
ti, ez a legédesebb teremtés a vilá­
gon. Mellette voltam, mikor gyereke 
született, egyébként én vagyok a gye­
rek keresztapja is. Soha semmi bajom 
nem volt vele: ha beteg, egyetlen gond 
-a, hogy meggyógyuljon. Clark Gabié 
remek fickó.

Nemrégen kaptam kábelsürgönyt, 
hogy eltörte a bokáját. Clark Gablet a 
világon mindenki szereti. milliomossal 
és munkással pont egyformán bánik 
Ha orvosságot vesz, pontosa”, úgy lesz, 
mint egy kisfiú, behunyja a szemét, 
nagyot nyel és utána fintort vág. Csak 
Maurice Chevaltoi - vet volt saw ha i.

Chevalier folytatja a tréfálkozást 
még akkor is, ha beteg és ha csak 
ugyan beteg, nem akarja elhinni 
és jóízűen nevet rajta, hogy be 

akarják ugratni.
— Nincs semmi baj ‘/.'-ékH a holly­

woodiakkal, — fejezte he dr Martin, 
— legalább is addig nines velük sem­
mi baj, amig nem kezdik el külön five 
szörnyű diétáikat. Folytonosan diétá­
kat találnak ki, grapefruit-diétát. bá- 
r .nyhus diétát, almadiétát, 18 napos 
diétát és még sok másfélét.

A hízás a sztárok réme, már pedig 
lehetetlenség gyorsan fogyni, úgy 
hogy az ember egészséges marad 

jón.
Engem már ismernek, nem vagyok haj­
landó olyan fogyókúrát előírni, amely 
gyors eredménnyel jár. M ír pedig leg­
több esetben két héttel egy film felvé­
teleinek kezdete előtt jönnek el hoz­
zám és mondják, hogy villámgyorsan 
le akarnak fogyni öt kilót.

Az ilyen kísérletek nagyon veszélye­
sek. úgyhogy csak alapon vizsgalat cs 
állandó felügyelet mellett vagyok haj­
landó ilyen gyors fogyókúrát megen­
gedni. A mulatságos az, hogy a finn- 
sztár sohse ltizik el munkaközben: 
annyit dolgozik, de két film között az­
után nem tudnak ellenállni a lustálko­
dásnak és a bő kosztnak. Akkor az- 
utá jönnek a diéták... (G-)

(’78)
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A MESE FOLYTATÁSA

— Vájjon ő is látja most ezeket 
a csillagokat? — kérdezte.

A töbiek azonban ennyiből is 
mindent megértettek.

— Nem láthatja, szivein — felel 
te Pimberton.

— Nem láthatja! — ijedt meg Pi 
piti. — Aztán miért nem?

— Mert ahol ö jár, ott most 
nappal van. Nappal pedig nem lát­
szanak a csillagok — magyarázta 
szeretettel a nyugalmazott tenge­
résztiszt.

Pipiti, a benszülött asszony 
gyermeki kíváncsiságával tovább 
érdeklődött:

— És nappal hol vannak a Csil­
lagok?

— Ott, ahol éjjel .. De a nap 
fénye miatt nem látszanak — ma­
gyarázta buzgón Pimberton, aki 
örült, hogy másról beszélhet.

Most azonban Pipiti siklott visz 
sza a mindnyájukat kínzó gondo­
latra:

Milyen kár, 
láthatja . .

— De láthatja, 
mi nem 
ton.

— Latod,
Ez a v 
Hogy az, akinek köztünk volna a 
helye, nem lehet közöttünk és nem 
nézheti velünk együtt a csillago­
kat . .

•- Pipiti — mór dia nagyon ko­
molyan Pimberton, — hogy beszél 
hetsz igy! . . Mindig velünk van 
az, akit szeretünk! . . Ha végtelen 
távolságban is van tőlünk, mégis 
ett van a szivünk belsejében . . . 

Az asszony durcásan felelte: 
—De a csillagokat még se lát­

hatta! . .

Naponta pénzt
éS MUNKÁT 

TAKARÍT M6G. 
A GAZDASÁGOS

Telefon:
«4-02

"IfttttttHH

ZENITH

ogy ó most nem

akkor, amikor 
látjuk — felelte Pimber-

édes uram, ez a baj... 
lág -zerencsétlensége!. . .

— Én még járkálni fogok egv 
kicsit — mondta. — Te addig vé­
gezd el a házi munkát . . .

— Igen, édes uram — felelte en­
gedelmesen Pipin és bement a 
házba.

Pimberton nyugtalanul járkált- 
A hosszú, egyenes utón nagyon 

messzire elment, mintha onnan 
várt volna valakit, vagy valamit. 
Maga sem tudta volna megmonda­
ni, hogy miért cselekszik igy, de 
valami ismeretlen erő kényszeri- 
tette erre. ,

Egy fitt tinit fel az ut végén: a 
postahivatal távira’kihordó ja.

Pimberton meggyorsította a lép 
teil és valósággal szaladt teléje. 
Már messziről kiáltotta:

— Nekem?
— Igenis! — kiáltotta vissza a 

táviratkihordó.
Hál' Istennek! — sóhajtotta 

Pimberton.
De mintha ez a sóhajtása nem a 

szivéből szakadt volna és mintha 
a sóhajtással kifejezett öröm ér­
zésében nem lett volna egészen 
biztos! . . Jó, a távirat neki szól, 
de vájjon mi van a táviratban? . . 
Hátha olyan, amit jobb volna el 
se olvasni?!

Mmclegy! Ezen is túl kell esni! 
Egymádio/ értek.
— Tessék parancsolni! — mon­

dotta a táviratkihordó.
Pi inba’ton fehépte és elolvasta. 
Kon rád távirata volt, amit Al- 

meriában adott fel és amiben su­
tét és komor szavakkal számolt 
be ké'ségbeesett helyzetéről.

Pimberton csak egyszer futotta 
végig, aztán z-ehregv iirte.

Hat érdekes hir. Egy londoni vállal­
kozó filmet akar csinálni Chaplin éle­
téből. — Gráció Fieldo, az angol mun­
káslányból lett filmsztár, ma a fiád 
legjobban fizetett film színésznője. — 
Simone Simon hódolói eleinte havonta 
U levelet Írtak neki. ma már f)000-re 
emelkedett ez a szám. — Joo E. 
Brown, a kiváló filmkomikus, verseny - 
lófarmot létesített San Fornandóban. — 
Clark Gable szabadságát egy tengeri 
uszá.lyhajón tölti. — Cecil B. de Miliő 
nagysikerű filmjét, a .Királyok kirá­
lyát“ Kínában é<s más országokban a 
papok prédikációjuk illusztrálására 
használják. 

TAKAREKTUZHELY 
lerakat : MarcelFrajd-vaskereskeoés 

NOVI-SAO-KRALJA PETRA II -3A

Pimberton már un 
; arztait bontot‘

- FlégL. Későre

a c/.t

tat!

felkelt

Feküd­
jünk Jó éjszakát!

Ennehetsz! mondta a táv-

A két matróz talpraugrott és 
tisztelgett.

Levezették Pimbertont és fele­
ségét az ezüstvitorlás pompás be­
rendezésű kétszemélyes hálófülké­
iébe.

-- Jó éjszakát, kapitány ur!. . 
Jó éjszakát, kapitányáé asszony! 
-- köszöntek és távoztak.

Gyorsan eltakarították az asz­
talt, rendbe tettek mindent a fe- 
dé'zeten, aztán lementek a vitor­
lásról és a parti kunyhóban lepi­
hentek.

Pipiti asszony, lefekvés előtt, ezt 
mondta az urának:

— Nem fogok aludni ..
— Én sem — felelte keserűen 

Pimberton.
— Miért, édes uram?
— Attól félek, hogy mégis Ér­

meiének van igaza!. .
Ezt az éjszakát mindketten ál­

matlanul töltötték.
Reggel gyorsan felöltöztek, el­

búcsúztak Pietrótói és Érméiétől, 
aztán sietve nekivágtak az őser­
dőnek, hogy mielőbb a saját há­
zikójukba érjenek.

Siettek, mintha valami hajtotta 
volna őket.

Mintha valamit vártak volna...
Amikor hazaértek, Pimberton 

az asszonyt beküldte a házba.

hü

ki-

iratkihordónak.
— És holnap jelentkezhetem a 

borravalóért? — kérdezte szemte­
lenül a fiú.

— Jelentkezhetsz! — mondta 
vd'-en Pimberton.

Aztán mást gondolt.
— Nesze! ..Itta borravaló! .
Pénzt adott, aztán ingerülten 

áltatta:
— De most már takarodjál!. .
A táviratkihordó köszönt é> ha­

marosan eltűnt.
Pimberton újra elolvasta Komád 

táviratát, könny futotta el a sze­
mét és kétségbeesetten sóhajtot­
ta:

— Ettől féltem!. . Ettől resz­
kettem! . . .

Nem tudta, hogy mit csináljon! 
Hogy közölje-e a feleségével és a 
két matrózzal a távirat tartalmát.

— Nem! . . Nekik nem szabad 
ezt megtudniok! — döntötte el a 
kérdést és ezer darabra tépte a 
cédulát.

Hazament és azonnal lefeküdt. 
Pipiti asszony nem tudta elképzel­
ni, hogy mi történhetett az urá­
val? Kérdezősködni azonban nem 
mert . ..

Pimberton mozdulatlanul feküdt 
ágyában. Nem hunyta le a sze­
mét. Pipiti aggódva, de szótlanul 
járt-kelt mellette.

Vacsora se kellett az urának.
— De hát mi bajod, édes uram ? 

— kérdezte most már az aggódó 
hitves.
Pimberton furcsán mosolygott.

(Folytatjuk)
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KIPETON
jP'j jv perura • upatUn 
i^jn Schuppen u Haa

\

MACiA GROSi > 
NOV« SAP

Kipeton
szappanmentes hajszesz

feloldja a fejbőr fölösleges zsírtartalmát, 
felszabadítja az eldugult mirigyjárato- 
kat, megöli a kárttevö baktériumokat, 
a vérkeringést fokozza, ami által lehe­
tővé válik a haj dús fejlődése.

grossinöer i.
gyógyszertára 

Növi Sad ■■
Haifestő

iiii!!!ff(Uiitiimiitiiniii!!iiiiniiiiiitiiiiiiitiiiiiii!iit

fekete és barna spin­
ben, lemoshatatlan. 
Gvonyorii, termesze- 
les árnyalatokat ad 
a halnak. - Számta­

lan elísmerőlevél.

ír A beérkező postai megrendelések ugyanazon napon intézteinek el:

GROSSINGER
Alapítva 1771

Gyógyszertár a Szt. Háromsághoz

fiíeswi SessS, BíresiS« i®eMra caB. 3<5> Alapítva 1771

Vf I 4ST KERES

Középkorú :.i!ái;<> motorszerelő 
géplakatos. hosszabb sofőrt gyakorlat­
tal íü’andó állást keres. Cim a kiadó­
ban. 4070

Ipzrer.gecléilyel rendelkező borbély 
segéd • .1 : belépésre állást keres 
Cim a kjudoban. 4670

Egy fiatéi n'.el 'gens' hölgy, cipöüz- 
telben j.ir :-. hosszabb gyakorlattal ál­
lást keres. 1 m i kiadóhivatalban.

1677

E L A I) ()

Names tu ipánt .'■> jái-iiu hagymáik 
1 slvánnánál, Csókán,
Cara Ur-isn u sít. Bánát. 4611

Uj ház eladó, i- Jeklődni: Noviszád. 
Ak-k'z.mdia \damoviesu i! szám alatt

4775

Modern és olcsó BÚTORT
kéizit. régit ila aki», lakást terve* S Z Ü C S 
butormühe V, SZUBOTICA, Ciril Melód trg

i.*vpM — V at - ekcet oaemefciái bérmer»s

URANIA KINO ilőadásolf. köznapokon 5, 7' 15 és 9 ló órakor 
.. vasárnap 3, 5, 7.15 és 9' 15

LESLIE liOWABD a „Romeo ás Juüa" című filmben a Romeo s erc-
pét játszó közismert színész a legújabb drá r.ai nadvalmjében — Partnereit

BETTE DAVIS és DICK FORAN

Bemu-aió A MU fül erűi Öemuta'ó

Háztejek a I'aunova uccuban (Adu 
movies telep) gyümölcsfákkal beültet
ve jutányos áron 
l'sztavszka 36.

ladó. Érdeklodn': 
4760

Eladó ház. A Jéz.ut. Szive templom­
nál lévő sarokház, mészáros berende 
zéssel vagy anélkül, bármilyen üzlet­
nek alkalmas, eladó. Bálint Mihály ke­
reskedő, Szerda, Cara Dusana 8. szám.

4674

PALOTA
Beograd szigorú központjában, a Tera- 
zijára való kilátással. Uj 5 emeletes 15 
modern 3 és 2 szobás parkettás lakás­
sal. előszobával, konyhával, fényűző 
fürdőszobával, cselédszobával, terasz- 
szak legújabb típusa lifttel. A bejárat 
márványból!' készült gipszmunka dí­
szítésed. Az uc-cai homlokzat kőből és 
teranovoből készült. Évi 270.000 dima­
ros vedelem biztosítva. Az ára, sure"■> 
eladása véget- csak 1,500.000 dinár 
készpénzben fizetendő ós egv nagy- n 
ki« jelzálogkölcsön átvehető. Baenkivü 
sürgősen eladunk még néhány épüle­
tei, ezért minden komoly vevő érdeke, 
hogv minél előbb hozzánk forduljon!

BEOGRAD. Kralja Milana 20 (Hadzslja 
pnszázs). — Telefon: 27—682

üöl6l|Clm t Osil dívatanyagoka- ve- 
g vettek

»AMID IO»A\ divaiárufltletében,
L'gv mezt cAcsíHI Önöknek a legújabb 
divatlapok s/eri t olcsón ós gondos ki­

vitelben
VAMI R AMAÜA divatszalon!« 
Noviszád, Kralja Pclri II. ul. 39.

A város szivében a postától egy 
percre eladó orvosnak, ügyvédnek épí­
tési célokra i« kiválóan alkalmas ház 
400.000 dinárért. Egyedüli megbízott: 
Ingatlanforgalmi iroda, Noviszád, Kra­
lja Petra 1!. 26. 11. emelet. 4771

Egy jobb vrx t . j a ádhoz falura ke
restetik egy int •11 ig •ns. idősebb leány
gyerekek mellé. a k i németül é\s szer-
hűl beszél. Cim a k iadőban. 1651

Noviszádi úri csal ád elvállal diúko-
kát teljes ellát; sra. Cim a kiadóban

4642
Ügyes kifutó fiút, ki biciklizni tud

azonnal felvesz Hackor bőrkereskedés.
Pasicseva 26. ■1565

15 hold föld eladó 4 kilóméternyire 
Xoviszádtól. Ritka alkalom. Megbízott: 
Ingatlanforgalmi iroda, Noviszád, Kra­
lja Petra II. 20. II cm. 4760

Bontásból eredő építési anyag, cse­
rép., tégla, fa, ajtó és ablak ealdó. — 
Megtekinthető Mileticseva ucca 13 sz. 
alatt. 4767

KERESLET
Egy vagy két diákot vagy diáklányt 

felveszek teljes ellátásra mérsékelt di 
ja zásért. Rendes polgári koszt. Köze! a 
f.ugimnáziumhoz, valamint a polgári 
iskolához. Fái Irén, Noviszád, Miloti 
érv a 36

Szakácsnő, önálló munkaerő, aki a 
kisebb házimunkákat is elvégzi, jó fi­
x'-lés mellell felvételik Cetjébe. \ián- 
a okát kér Locffler Vera, Céljc, Kn’en- 
'•c-va ul. 4 4901

Irodaszolgát keresünk azonnali belé 
nősre. Tekintetbe jön noviszádi kato 
naviscit, legfeljebb 30 éves. egész-égé- 
egyén némi kaucióval, illetve garan 
(iával. Két nyelven sajátkezüleg meg­
irt ajánlatok a kiadóba. 4799

MUNKÁSOK felvétetnek, akik már 
Bakelit-gyárakban dolgoztak: é. p. 30 
munkás, kik hidralikus c* kézi-prések­
hez értenek. 1—10 dinár órabér. 50 60 
akordmunkásnd, csiszoláshoz és fúrás­
hoz. 1—1.50 dinár gro-sónként. 25—30 
segédmunkásod, 2—1 dinár órabérrel. 
Kerestetnek továbbá érettségivel ren­
delkező hivatalnokok (nők), csakis 
olyanok jelentkezzenek, akik az állam­
nyelvet ugv szóban, mint. írásban töké­
letesen hirják: Egy mérlegképes köny­
velő, egy perfekt szerb, nemet, francia 
levelezd (nd), egy pénztárnokno és 
azonkívül egy egyén, aki a fizetési 
lajstromok kiállításában, bclcgscgólyző 
•’•s adóügyekben jártas és ezek vezotó- 
-i’liez ért. Írásbeli ajánlatok szeptem- 
bor hó 15-ig „BAKELIT Részvónytár-

SULYOK fest, tisztit. Bőrkabátok fes­
tése minden színben. Olcsó árak. Növi 
szád, Postanszka 12. 4621

EREDETI .ATt* LÉKÖL/IJ
(„Bremsflüssigkeit“)

MOBILTEHMK, NÖVI SAD
Bulevar Kraljice Manie 1? — Telelőn 25-20

saság“ alatt a 
e.ek.

kiadóhivatalba kóro’- 
480N

Borbélysegéd azonnal felvételik.
Szlovaeska ucca 52. 1771

Saját biciklivel rcndelkcző szolgát
azonnal felvesz Dornsliidter cukrászda.

• 4772
Villrnyszereiő, mcgbizliatt1 munka-

erő felvételik. Locker Vilim eldkfro-
tehnikai vállalat, Noviszád. 1Áralja Pét
ra 1. 27. 4761

Szerbül, magyarul, németül beszélő 
fiatal mészáros-jien'es tőkelegény, jó 
munkás azonnal felvétetik. Sc-hobln 
eher, Temerinszka jl. Noviszád. 1763

Szép iBőzSselei
a Cara Nikolaja uccában, az orvosi ka­
mara közelében eladó. — Érdeklődni:

Bosny ákovics Milán 
Novisaád, Kralja Petra I. ulica 19

i&WSainVsá!,

Uredntstvo i ad minist raci ja 
SzarkentSifg és kiadóhivatal <

Noviszád, Kr. Petra II. (Fuloskl poll 50 
Teleont 21-37, éjjel 20-58
Eelelős kiadó . Andree Dezső 

k kisióMvttii 'eieiós »eir.ej«.- Blazsek Ferenc
Prctplata — Előfizetés:

Egy hóra..............................28'— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra.......................80'— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................ 160'— dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlazi svakodnevno - Meg,elenlk naponta 
Post.íckovnt raimi — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 46.692

Szülök, akik Szuboticán Ohajiják • 
helyezni iskolás gyermcKeikei. forlu" 
innak bizalommal Vojnicshoz, Szui.v 
i-a. Szingerova ti. 133

Jó ruhánál :s í»»u‘- -al-u az iíiic. ' Az- 
arc-hfír. Ellianyag'át, tisztátalan are 

bőrét már pár napi haszná'a; után fc1- 
,-ii i az elismert Daruvári erőm. 1 la sz­
ekáló <"• lire vagv nappalra. Minta- 

••.-.'»magot 3 dinár postából,vég ellené- 
; n küld Blum gyógyszertár, Subotica, 
107.

PIHOSiilf
(a 3 ne in nie *«• t IRTUNK

DEZINFEKTOR
ravöd za desintckcijuBcoffiod, Kra M t' mi a : S. l»*e‘on 24-1.fii

Ingatlanforgalmi iroda h’.zak, 'elkel 
földek »éleiére é^ eladására: Kralja 
l’.vra I[. 26, II. emviet, Noviszád.

4750

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Pét La II. (Futoski put) 50.
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